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ENGLISH

GENERAL POWER TOOL SAFETY WARNINGS
Read all safety warnings and all instructions. Failure
to follow the warnings and instructions may result
in electric shock, fire and/or serious injury. Save all
warnings and instructions for future reference. The
term “power tool” in the warnings refers to your
mains-operated (corded) power tool or battery-op-
erated (cordless) power tool.

WORK AREA

» Keep work area clean and well lit. Cluttered or dark
areas invite accidents.

» Do not operate power tools in explosive atmo-

spheres, such as in the presence of flammable lig-

uids, gases or dust. Power tools create sparks which

may ignite the dust or fumes.

Keep children and bystanders away while operating

a power tool. Distractions can cause you to lose con-

trol.

v

ELECTRICAL SAFETY

» Power tool plugs must match the outlet. Never mod-
ify the plug in any way. Do not use any adapter plugs
with earthed (grounded) power tools. Unmodified
plugs and matching outlets will reduce risk of elec
tric shock.

Avoid body contact with earthed or grounded sur-
faces, such as pipes, radiators, ranges and refriger-
ators. There is an increased risk of electric shock if
your body is earthed or grounded.

Do not expose power tools to rain or wet conditions.
Water entering a power tool will increase the risk of
electric shock.

Do not abuse the cord. Never use the cord for carry-
ing, pulling or unplugging the power tool. Keep cord
away from heat, oil, sharp edges and moving parts.
Damaged or entangled cordsincrease the risk of elec
tric shock.

When operating a power tool outdoors, use an exten-
sion cord suitable for outdoor use. Use of a cord suit-
able for outdoor use reduces the risk of electric shock.
If operating a power tool in a damp location is un-
avoidable, use a residual current device (RCD) pro-
tected supply. Use of an RCD reduces the risk of elec
tricshock.

v
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PERSONAL SAFETY

» Stay alert, watch what you are doing and use com-
mon sense when operating a power tool. Do not use
a power tool while you are tired or under the influ-
ence of drugs, alcohol or medication. A moment of
inattention while operating power tools may result
in serious personalinjury.

Use personal protective equipment. Always wear
eye protection. Protective equipment such as dust
mask, non-skid safety shoes, hard hat, or hearing
protection used for appropriate conditions will re-
duce personalinjuries.

Prevent unintentional starting. Ensure the switch
is in the off-position before connecting to power
source and/or battery pack, picking up or carrying
the tool. Carrying power tools with your finger on

v

v
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the switch or energizing power tools that have the
switch oninvites accidents.

Remove any adjusting key or wrench before turn-
ing the power tool on. A wrench or a key left at-
tached to a rotating part of the power tool may
resultin personalinjury.

Do not overreach. Keep proper footing and bal-
ance at all times. This enables better control of the
power toolin unexpected situations.

Dress properly. Do not wear loose clothing or jew-
elery. Keep your hair, clothing and gloves away
from moving parts. Loose clothes, jewelery or long
hair can be caught in moving parts.

If devices are provided for the connection of dust
extraction and collection facilities, ensure these
are connected and properly used. Use of dust col-
lection can reduce dust-related hazards.

v
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POWER TOOL USE AND CARE

» Do not force the power tool. Use the correct pow-
er tool foryour application. The correct power tool
willdothe job betterand saferat the rate for which
it was designed.

Do not use the power tool if the switch does not
turn it on and off. Any power tool that cannot be
controlled with the switch is dangerous and must
be repaired.

Disconnect the plug from the power source and/
or the battery pack from the power tool before
making any adjustments, changing accessories, or
storing power tools. Such preventive safety mea-
sures reduce the risk of starting the power tool
accidentally.

Store idle power tools out of the reach of children
and do not allow persons unfamiliar with the power
tool or these instructions to operate the power tool.
Power tools are dangerous in the hands of untrained
users.

Maintain power tools. Check for misalignment or
binding of moving parts, breakage of parts and any
other condition that may affect the power tool's op-
eration. If damaged, have the power tool repaired
before use. Many accidents are caused by poorly
maintained power tools.

Keep cutting tools sharp and clean. Properly main-
tained cutting tools with sharp cutting edges are
less likely to bind and are easier to control.

Use the power tool, accessories and tool bits etc.
in accordance with these instructions, taking into
account the working conditions and the work to be
performed. Use of the power tool for operations
different from those intended could result in a haz-
ardous situation.

v
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SERVICE
Have your power tool serviced by a qualified repair
person using only identical replacement parts. This
will ensure that the safety of the power tool is main-
tained.

HAMMER SAFETY WARNINGS

» Wear ear protectors. Exposure to noise can cause
hearing loss.

» Use auxiliary handle(s), if supplied with the tool.
Loss of control can cause personalinjury.

QUALITY POWER ToOLS
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» Hold power tool by insulated gripping surfaces,
when performing an operation where the cutting
accessory may contact hidden wiring or its own
cord. Cutting accessory contacting a “live” wire
may make exposed metal parts of the power tool
“live” and could give the operator an electric shock.
Use suitable detectors to determine if utility lines
are hidden in the work area or call the local util-
ity company for assistance. Contact with electric
lines can lead to fire and electric shock. Damaging
a gas line can lead to explosion. Penetrating a wa-
ter line causes property damage or may cause an
electric shock.

When working with the machine, always hold it
firmly with both hands and provide for a secure
stance. The power toolis guided more secure with
both hands.

v

v

VIBRATION SAFETY
This tool vibrates during use. Repeated or long-
term exposure to vibration may cause temporary
or permanent physical injury, particularly to the
hands, arms and shoulders.
TO REDUCE THE RISK OF ANY VIBRATION-RE-
LATED INJURY:
= First be examined by a doctor and then have regu-
lar medical check-ups to ensure medical problems
are not being caused or worsened from use. Preg-
nant women or people who have impaired blood
circulation to the hand, past hand injuries, nervous
system disorders, diabetes, or Raynaud'’s Disease
should not use this tool. If you feel any symptoms
related to vibration (such as tingling, numbness,
and white or blue fingers), seek medical advice as
soon as possible.
Use tools with the lowest vibration when there is
achoice.
= Take vibration-free breaks during each day of work.
= Grip tool as lightly as possible (while still keeping
safe control of it). Let the tool do the work.

CONNECTION TO THE POWER SUPPLY

Make sure the power supply information on the ma-
chine’s rating plate are compatible with the power
supply you intend to connect it to.

This appliance is Class II* and is designed for connec
tion to a power supply matching that detailed onthe
rating label and compatible with the plug fitted. If
an extension lead is required, use an approved and
compatible lead rated for this appliance. Follow all
the instruction supplied with the extension lead.

* Double insulated[@]: This product requires no earth
connection as supplementary insulation is applied
to the basic insulation to protect against electric
shockin the event of failure of the basic insulation.

GUIDELINES FOR USING EXTENSION CORDS

» Make sure your extension cord is in good condition.
When using an extension cord, be sure to use one
heavy enough to carry the current your product will
draw. An undersized cord will cause a drop in line
voltage resulting in loss of power and overheating.
Always replace a damaged extension cord or have
it repaired by a qualified person before using it.
Protect your extension cords from sharp objects,

v

v
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excessive heat and damp/wet areas.

» Use a separate electrical circuit for your tools. This
circuit should be protected with the appropriate
time-delayed fuse. Before connecting the motor to
the power line, make sure the switch is in the OFF
position and the electric voltage is rated the same
as the voltage stamped on the motor nameplate.
Running at a lower voltage will damage the motor.

PRODUCT SPECIFICATIONS

INTENDED USE
The machine is intended for hammer drilling in con-
crete, brick and stone. It is likewise suitable for drill-
ing on purpose of bar-planting and reinforcement.
Also Suitable for chipping on masonry, concrete and
nature stone.

TECHNICAL DATA
Caricenumper | s
Model RH 7-40 PRO

\Y 230-240
Rated voltage

Hz 50
Rated power input W 1.350
No-load speed min’ 150-516
Tool holder mm 18
Impact rate min’ 3.120
Impact energy J 13
Chuck type SDS-max
ir\r/]lag;.ndcrriflelitr;g diameter mm 40
Weight kg 7,5

Sound emission values determined according to

EN 60745-1

Typically the A-weighted noise levels of the product are:

Sound pressure level dB(A) 99
Sound power level dB(A) 110
Uncertainty K dB 3

Vibration total values a, (triax vector sum)

and uncertainty K determined according to EN
60745-1

Vibration level max:

m/s? 21,09

K m/s? 1,5

IDENTIFICATION
1. SDS-max chuck
2. Tool holder
3. Dust protection cap
4. Lockingsleeve
5. Depthstop

www.ffgroup-tools.com
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Auxiliary handle

Operational mode selection switch
Variable speed dial wheel

Lock-on button

On/Off switch

TOOL CHANGING
Take care that the dust protection cap 3 is not
damaged when changing tools.

OOV~

1

SDS-MAXTOOLS
The SDS-max tool is designed to be freely mov-
able. This causes eccentricity when the machineis
offload. However, the drill automatically centers
itself during operation. This does not affect drill-
ing precision.

INSERTING THE TOOL
Clean lightly the tool before inserting. Insert the
dust-free toolinto the tool holder 2 with twisting
until it latches. The tool locks itself. Check the
locking by pulling on the tool.

REMOVING THETOOL
Pullthe locking sleeve 4 to the rearand hold while
removing the tool.
DO NOT USE TOOLS WITHOUT SDS-MAX
FOR HAMMER DRILLING OR CHISELLING!

PUTTING INTO OPERATION

SWITCHING ON AND OFF
Switching on: Press the on- off switch 10
Switching off: Release the on- off switch 10
On chiselling mode you can lock the pressed on/
off switch 10, by pushing the lock-on button 9 up-
ward. To switch off the power tool. Release the
on/off switch 10 or when it is locked with the lock-
on button 9, briefly press the on/off switch 10 and
then release it.

WORKING INSTRUCTIONS

Overload Clutch

If the drill bit becomes jammed or caught, the

drive to the drill spindle is interrupted.

= Because of the forces that occur as a result, always
hold the machine with both hands and take a se-
cure stance. The machine should be used only with
an auxiliary handle.

Auxiliary Handle 6

You will be able to obtain a safe position when work-

ing by rotating the handle attachment. Loosen and

turn the handle attachment in an anticlockwise di-

rection. Then tighten the handle attachment.

Depth Stop 5

Press the depth gauge clamp on the handle clamp

above the auxiliary handle. Adjust the drilling depth

on the depth stop 5 to the desired depth. Release

the depth gauge clamp to lock the depth gauge.

OPERATING MODES
WARNING! WHEN SWITCHING OPERA-
TION MODES, PLEASE TRIGGER ON/OFF
SWITCH SLIGHTLY.

RH 7-40 PRO

1. Hammer drill mode:
Turn the mode selector switch 7 to £T

2. Chisel mode:
Turn the mode selector switch 7 totheT

3. Changing the chiselling position:

The chisel can be locked in 12 positions. In this
manner, the optimum working position can be
set for each application. Insert the chisel into the
tool holder, switch the mode selector 7 to below
mode, adjust the chiseling position to your de-
sired angle, then switch to chisel mode to apply.

MAINTENANCE
Regular inspection and cleaning reduces the neces-
sity for maintenance operations and will keep your
toolin good working condition. The motor must be
correctly ventilated during tool operation. For this
reason avoid blocking the airinlets.

ENVIRONMENTAL PROTECTION
Recycle raw materials instead of disposing
as waste. Machine, accessories and pack-
aging should be sorted for environment -
friendly recycling. The plastic components
EE are labeled for categorized recycling.

EXPLANATION OF SYMBOLS

Double insulation

Forindoor use only. Do not expose
to rain.

* Wear eye protection.

* Damage to lungs if an effective dust
mask is not worn.

« Damage to hearing if effective hear-
ing protection is not worn.

Wear protective gloves

© ® (2O
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To reduce the risk of injury, the user
must read and understand this manu-
al before using this product.

A Important!

c E Conforms to relevant safety stan-
dards

GUARANTEE

This product is warranted in accordance with the le-
gal/country specific regulations, effective from the
date of purchase by the first user. Damage attribut-
able to normal wear and tear, overload or improper
handling will be excluded from the guarantee. In
case of aclaim, please send the machine, completely
assembled, to your dealer or the service Centre for
electric power tools.

DECLARATION OF CONFORMITY ( €

= We declare under our sole responsibility that this
product is in conformity with the following stan-
dards or standardized documents: EN 55014-1, EN
55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3, EN 60745-1,
EN 60745-2-6, in accordance with the provisions of
the directives 2014/30/EU, 2006/42/EC.

Technical file at:
FF GROUP TOOL INDUSTRIESS.A.,
19300, Aspropyrgos-Greece

Loudovikos Tsirigiotis
Operations & Engineering

FF GROUP TOOL INDUSTRIES S.A., 19300
Aspropyrgos-Greece. 25/9/2018
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FRANCAIS

AVERTISSEMENTS DE SECURITE GENE-

RAUX POUR L'OUTIL
Lire tous les avertissements de sécurité et toutes
les instructions. Ne pas suivre les avertissements et
instructions peut donner lieu & un choc électrique,
un incendie et/ou une blessure sérieuse. Conserver
tous les avertissements et toutes les instructions
pour pouvoir s'y reporter ultérieurement. Le terme
«outil» dans les avertissements fait référence 3
votre outil électrique alimenté par le secteur (avec
cordon d'alimentation) ou votre outil fonctionnant
sur batterie (sans cordon d'alimentation).

SECURITE DE LA ZONE DE TRAVAIL

» Conserver la zone de travail propre et bien éclairée.
Les zones en désordre ou sombres sont propices aux
accidents.

» Ne pas faire fonctionner les outils électriques en
atmosphére explosive, par exemple en présence
de liquides inflammables, de gaz ou de poussiéres.
Les outils électriques produisent des étincelles qui
peuvent enflammer les poussiéres ou les fumées.

» Maintenir les enfants et les personnes présentes a
l'écart pendant l'utilisation de l'outil. Les distractions
peuvent vous faire perdre le contréle de l'outil.

SECURITE ELECTRIQUE

» Ilfautque lesfichesde l'outil électrigue soient adap-
téesau socle. Ne jamais modifier la fiche de quelque
facon que ce soit. Ne pas utiliser d'adaptateurs avec
des outils a branchement de terre. Des fiches non
modifiées et des socles adaptés réduiront le risque
de choc électrigue.

» Eviter tout contact du corps avec des surfaces re-
liées a la terre telles que les tuyaux, les radiateurs,
les cuisiniéres et les réfrigérateurs. Il existe un
risque accru de choc électrique si votre corps est
relié 3 laterre.

» Ne pas exposer les outils a la pluie ou a des condi-
tions humides. La pénétration d'eau a lintérieur
d'un outil augmentera le risque de choc électrigue.

» Ne pas maltraiter le cordon. Ne jamais utiliser le cor-
don pour porter, tirer ou débrancher l'outil. Mainte-
nir le cordon a l'écart de la chaleur, du lubrifiant, des
arétes ou des parties en mouvement. Les cordons
endommagés ou emmélés augmentent le risque de
choc électrique.

» Lorsqu’on utilise un outil a lextérieur, utiliser un
prolongteur adapté a l'utilisation extérieure. L'utili-
sation d'un cordon adapté a l'utilisation extérieure
réduit le risque de choc électrique.

» Si lusage d'un outil dans un emplacement humide
estinévitable, utiliser une alimentation protégée par
un dispositif a courant différentiel résiduel (RCD).
'usage d'un RCD réduit le risque de choc électrique.

SECURITE DES PERSONNES

» Rester vigilant, regarder ce que vous étes en train
de faire et faire preuve de bon sens dans l'utilisation
de l'outil. Ne pas utiliser un outil lorsque vous étes
fatigué ou sous l'emprise de drogues, d'alcool ou de
médicaments. Un moment d'inattention en cours

www.ffgroup-tools.com
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d'utilisation d'un outil peut entrainer des blessures
graves des personnes.

Utiliser un équipement de sécurité. Toujours por-
ter une protection pour les yeux. Les équipements
de sécurité tels que les masques contre les pous-
sieres, les chaussures de sécurité antidérapantes, les
casques ou les protections acoustiques utilisés pour
les conditions appropriées réduiront les blessures
des personnes.

Eviter tout démarrage intempestif. S'assurer que l'in-
terrupteur est en position arrét avant de brancher
l'outil au secteur et/ou au bloc de batteries, de le ra-
masser ou de le porter. Porter les outils en ayant le
doigt sur linterrupteur ou brancher des outils dont
linterrupteur est en position marche est source d'ac
cidents.

Retirer toute clé de réglage avant de mettre l'outil
en marche. Une clé laissée fixée sur une partie tour-
nante de l'outil peut donner lieu a des blessures de
personnes.

Ne pas se précipiter. Garder une position et un équi-
libre adaptés a tout moment. Cela permet un meilleur
controle de l'outil dans des situations inattendues.
S'habiller de maniére adaptée. Ne pas porter de vé-
tements amples ou de bijoux. Garder les cheveux,
les vétements et les gants a distance des parties en
mouvement. Des vétements amples, des bijoux ou
les cheveux longs peuvent étre pris dans des parties
en mouvement.

Si des dispositifs sont fournis pour le raccordement
d'équipements pour l'extraction et la récupération
des poussiéres, s'assurer qu'ils sont connectés et cor-
rectement utilisés. Utiliser des collecteurs de pous-
siere peut réduire les risques dus aux poussiéres.

v

v

v

v

v
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UTILISATION ET ENTRETIEN DE LOUTIL

» Ne pas forcer loutil. Utiliser l'outil adapté a votre ap-
plication. Loutil adapté réalisera mieux le travail et
de maniére plus sre au régime pour lequel il a été
construit.

Ne pas utiliser l'outil si linterrupteur ne permet pas
de passer de l'état de marche 3 arrét et vice versa.
Tout outil qui ne peut pas étre commandé par l'inter-
rupteur est dangereux et il faut le faire réparer.
Débrancher la fiche de la source d'alimentation en
courant et/ou le bloc de batteries de l'outil avant
tout réglage, changement d'accessoires ou avant de
ranger l'outil. De telles mesures de sécurité préven-
tives réduisent le risque de démarrage accidentel de
loutil.

Conserver les outils a l'arrét hors de la portée des
enfants et ne pas permettre a des personnes ne
connaissant pas l'outil ou les présentes instructions
de le faire fonctionner. Les outils sont dangereux
entre les mains d'utilisateurs novices.

Observer la maintenance de l'outil. Vérifier qu'iln'y a
pas de mauvais alignement ou de blocage des parties
mobiles, des piéces cassées ou toute autre condition
pouvant affecter le fonctionnement de loutil. En cas
de dommages, faire réparer l'outil avant de l'utiliser.
De nombreux accidents sont dus a des outils mal en-
tretenus.

Garder affités et propres les outils permettant de
couper. Des outils destinés a couper correctement
entretenus avec des piéces coupantes tranchantes

v

v

v

v

v
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sont moins susceptibles de bloquer et sont plus fa-
cilesa contréler.

Utiliser l'outil, les accessoires et les lames etc.,
conformément a ces instructions, en tenant compte
des conditions de travail et du travail a réaliser. L'uti-
lisation de l'outil pour des opérations différentes de
celles prévues pourrait donner lieu a des situations
dangereuses.

v

MAINTENANCE ET ENTRETIEN
Faire entretenir l'outil par un réparateur quali-
fié utilisant uniquement des piéces de rechange
identiques. Cela assurera que la sécurité de 'outil
est maintenue.

AVERTISSEMENTS DE SECURITE POUR LES MAR-
TEAUX
» Portez des protections auditives. L'exposition aux
bruits peut provoguer une perte de 'audition.
» Utiliser la(les) poignée(s) auxiliaire(s) fournie(s) avec
l'outil. La perte de controle peut provoquer des bles-
sures.
Tenir loutil par les surfaces de préhension isolées,
lors de la réalisation d'une opération au cours de
laguelle l'organe de coupe peut entrer en contact
avec un cablage non apparent ou son propre cordon
d'alimentation. Le contact avec un fil « sous tension
» peut également mettre « sous tension » les parties
métalliques exposées de l'outil électrique et provo-
quer un choc électrique sur l'opérateur.
Utiliser des détecteurs appropriés afin de déceler
des conduites cachées ou consulter les entreprises
d'approvisionnement locales. Un contact avec des
lignes électriques peut provoquer un incendie ou
un choc électrique. Un endommagement d'une
conduite de gaz peut provoquer une explosion. La
perforation d’'une conduite d’eau provoque des dé-
gats matériels et peut provoquer un choc électrique.
Toujours bien tenir l'outil électroportatif des deux
mains et veiller a toujours garder une position de
travail stable. Avec les deux mains, l'outil électropor-
tatif est guidé de maniére plus stre.

v

v

v

PROTECTION ET VIBRATIONS

Cet outil vibre lorsqu'il est utilisé. Une exposition

récurrente ou a long terme aux vibrations, peut en-

trainer des lésions temporaires ou permanentes,

en particulier aux mains, aux bras et aux épgules.

POUR MINIMISER LES RISQUES DE LESIONS

LIES AUX VIBRATIONS:

= Commencez par vous faire examiner par un mé-
decin, et ensuite faites vous faire des examens
médicaux réguliers pour vous assurer que des
problémes médicaux ne soient pas causés ni
aggravés par lutilisation de la ponceuse. Les
femmes enceintes ou les personnes ayant des
problémes de circulation sanguine dans les
mains, ayant été sujettes a des blessures aux
mains, a des troubles du systéme nerveux, au
diabéte ou la maladie de Raynaud, ne doivent
pas utiliser cet outil. Si vous ressentez des symp-
tomes liés aux vibrations (tels que picotements,
engourdissements et doigts blancs ou bleus),
consultez un médecin dés que possible.

= Utilisez les outils dont le niveau de vibration est

QUALITY POWER ToOLS
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le plus faible lorsque vous avez le choix.

= Faites des pauses (en évitant les vibrations) pen-
dant chaque journée de travail.

= Tenez l'outil aussi légérement que possible (tout
le contrélant de facon sdre). Laissez l'outil faire
le travail.

BRANCHEMENT SUR LALIMENTATION
Assurez-vous que les informations sur l'alimentation
indiguées sur la plaque signalétigue de la machine,
soient compatibles avec l'alimentation a laquelle
vous avez l'intention de la brancher. Cet appareil est
de Classe II* et est prévu pour étre raccordé a une
alimentation correspondant a celle indiquée sur
l'étiquette, et compatible avec la prise de courant
installée. Si une rallonge est nécessaire, utilisez un
fil approuvé et compatible pour cet appareil. Suivez
toutes les instructions fournies avec la rallonge.

*Double isolation [@ : Ce produit ne nécessite au-
cune mise a la terre car lisolation principale est
équipée d'une isolation supplémentaire, pour
protéger contre les électrocutions en cas de défail-
lance de l'isolation principale.

CONSEILS D'UTILISATION DES RALLONGES

» Assurez-vous que votre rallonge soit en bon état.

Lorsque vous utilisez une rallonge, assurez-vous

d’en utiliser une assez résistante pour faire circuler

le courant que le rabot consommera. Un cordon
sous-dimensionné provoquera une chute de tension,
entrainant une perte de puissance et une surchauffe.

Remplacez toujours une rallonge endommagée, ou

faites-la réparer par une personne qualifiée avant de

l'utiliser.

Protégez vos rallonges des objets pointus, de la cha-

leur excessive et des zones humides / mouillées.

» Utilisez un autre circuit électrique pour vos outils. Ce
circuit doit étre protégé grace a un fusible a fusion
lente. Avant de brancher le moteur 3 'alimentation,
assurez-vous que linterrupteur soit sur la position
OFF, et que la tension électrigue soit la méme que
celle indiquée sur la plaque signalétique du moteur.
Faire fonctionner le moteur sur une tension d'une va-
leurinférieure, lendommagera.

v

v

SPECIFICATIONS DU PRODUIT

UTILISATION PREVUE
L'outil est destiné au percage dans le béton, la brique
et la pierre a laide d’'un marteau perforateur / per-
ceuse 3 percussion. Il convient également au percage
pour limplantation de barres et de renforcement.
Egalement adapté au burinage de la maconnerie, du
béton et de la pierre naturelle.

SPECIFICATIONS TECHNIQUES

Modéle RH 7-40 PRO
\% 230-240

Tension nominale
Hz 50

Francais |
sg;sosrabnéc: nominale w 1350
Vitesse hors charge min’' 150-516
Porte-outil mm 18
Vitesse de percussion min”’ 3.120
Force de percussion J 13
Mandrin Plus SDS-max
Damerede P a0
Poids kg 7,5

Valeurs d’émissions sonores déterminées selon

la norme EN 60745-1

Les mesures réelles (A) des niveaux sonores de
'appareil sont

Niveau de pression

acoustique dB(a) 99
N|veau_d intensité dB(a) 110
acoustique

Incertitude K dB 3

Valeurs totales des vibrations a, (somme vecto-

rielle des trois axes directionnels) et incertitude
K relevées conformément a la norme EN 60745-1

Niveau de vibration:

3 o m/s? 21,09

K m/s? 1,5

IDENTIFICATION

Mandrin SDS-max

Systeme de port de l'outil
Capuchon antipoussiére
Manchon de blocage

Butée de profondeur

Poignée auxiliaire

Bouton de sélection du mode de fonctionne-
ment

8. Molette de réglage de la vitesse
9. Bouton de blocage

10. Interrupteur Marche / Arrét

N AW =

CHANGEMENT D'OUTIL
Veiller a ce que le capuchon antipoussiére 3 ne soit
pas endommagé lors du changement d'outil.

OUTILS SDS-MAX
L'outilSDS-max peut étre déplacé /bougé facilement.
Une excentricité s'ensuit lorsque l'outil est déchargé.
Cependant, a perceuse se centre automatiquement
en cours d'utilisation. La précision de percage de l'ou-
tiln'est pas affectée.

INSTALLER L'OUTIL
Nettoyer loutil avant de linstaller. Installer l'outil
ayant été débarrassé de toute poussiére, dans le
porte-outil 2, en le tournant jusqu'a ce qu'il s'en-

www.ffgroup-tools.com
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clenche. Loutil est alors bloqué. Vérifier qu'il soit bien
blogué en tirant sur l'outil.
RETIRER L'OUTIL

Tirer le manchon de blocage 4 en arriere et le main-

tenir dans cette position pendant le retrait de l'outil.
N'UTILISEZ PAS D'OUTILS SANS SDS-MAX
POUR LE PERCAGE OU LE BURINAGE AU
BRISE-BETON!

UTILISATION

ALLUMER ET ETEINDRE

Allumer: Appuyer sur l'interrupteur Marche / Arrét
10

Eteindre: Relacher l'interrupteur Marche / Arrét 10
En mode Burinage, vous pouvez bloquer linter-
rupteur Marche / Arrét 10, en poussant le bouton
de blocage 9 vers le haut. Pour arréter U'outil élec-
trique. Reldchez linterrupteur Marche / Arrét 10,
ou s'il a été blogué grace au bouton de blocage
9, appuyez brievement sur l'interrupteur Marche
/ Arrét 10 puis relachez-le.

INSTRUCTIONS DE TRAVAIL

Dispositif de sécurité contre les surcharges

Si l'outil se blogue ou est coincé, 'entrainement

de la broche de percage est interrompu.

= En raison des forces qui en résultent, toujours
tenir l'outil 8 deux mains et prendre une position
stable et sire. Loutil ne doit étre utilisé qu'avec
une poignée auxiliaire.

Poignée auxiliaire 6

Tournez la poignée pour la positionner afin que

votre position de travail soit stable et sdre. Des-

serrez et tournez la poignée dans le sens contraire

des aiguilles d'une montre. Serrez ensuite la poi-

gnée.

Butée de profondeur 5

Régle-étalon de profondeur pressée sur le méca-

nisme de positionnement se trouvant au-dessus

de la poignée auxiliaire. Réglez la profondeur de

percage sur la butée de profondeur 5. Desserrez

le collier de la régle-étalon de profondeur, et blo-

quez larégle-étalon.

MODES DE FONCTIONNEMENT .
AVERTISSEMENT! APPUYEZ LEGERE-
MENT SUR L'INTERRUPTEUR MARCHE /
ARRET LORS DU CHANGEMENT DE MODE
DE FONCTIONNEMENT.

1. Mode marteau perforateur /perceuse a per-
cussion:

Mettez le bouton de sélection du mode de fonc

tionnement 7 sur 4T

2. Mode burinage:
Mettez le bouton de sélection du mode de fonc
tionnement 7 sur T

RH 7-40 PRO

3. Changer la position de burinage:

Le burin peut étre bloqué dans 12 positions diffé-
rentes. De cette maniére, la position de travail op-
timale peut étre obtenue pour chaque utilisation.
Installez le burin dans le porte-outil, mettez le
sélecteur de mode 7 sur le mode ci-dessous, met-
tez le burin sur'angle désiré, puis passez en mode
Burin pour gu'il soit tenu compte de vos réglages.

T8 ®
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MAINTENANCE
Une inspection et un nettoyage réguliers mini-
misent la maintenance, et votre outil sera tou-
jours en bon état. Le moteur doit étre correcte-
ment ventilé lorsque vous utilisez l'outil. Pour
cette raison évitez de boucher les aérations.

PROTECTION ENVIRONNEMENTALE

Recycler les matiéres premiéres au lieu de
les éliminer comme des déchets. Loutil, les
accessoires et les emballages doivent étre
triés afin d'assurer un recyclage respectueux
de l'environnement. Les composants en plas-
tique sont étiquetés afin d'assurer un recy-
clage adéquate.

EXPLICATION DES SYMBOLES

D Double insulation

A usage intérieur uniquement. Ne pas
exposer a la pluie.

¢ Porter des lunettes de protection.

e Dommages aux poumons si un
masque antipoussiére efficace n'est
pas porté.

* Dommages 3 l'audition si une
protection auditive efficace n'est pas
portée.

{3
@
@

Porter des gants de protection

®

Afin de minimiser les risques de bles-
sures, |'utilisateur doit lire et assimiler
ce manuel avant d'utiliser ce produit.

QUALITY POWER ToOLS
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A Important!

g

GARANTIE

Le produit est garanti conformément aux régle-
mentations égales / nationales, a compter de la
date d’achat par le premier utilisateur. Tout dom-
mage attribuable 3 une usure normale, 3 une surcharge
ou a une utilisation incorrecte de l'outil sera exclu de la
garantie. En cas de réclamation, envoyer l'outil, intégra-
lement assemblé, a votre revendeur ou a un Centre de
réparation des outils électriques.

Conforme aux normes de sécurité
concernées

DECLARATION DE CONFORMITE c €

= Nous déclarons sous notre propre responsabilité
que ce produit est en conformité avec les normes
ou documents normalisés suivants: EN 55014-1, EN
55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3, EN 60745-
1, EN 60745-2-6, conforme aux réglementations
2014/30/EU, 2006/42/EC.

= Dossier technique auprés de:
FF GROUP TOOL INDUSTRIE
19300, Aspropyrgos-Greece

Loudovikos Tsirigiotis
Operations & Engineering

FF GROUP TOOL INDUSTRIES S.A., 19300
Aspropyrgos-Greece. 25/9/2018

ITALIANO

AVVERTENZE GENERALI DI PERICOLO

PER ELETTROUTENSILI
Leggere tutte le avvertenze di pericolo e le istru-
zioni operative. In caso di mancato rispetto delle
avvertenze di pericolo e delle istruzioni operative si
potra creare il pericolo di scosse elettriche, incendi
e/oincidenti gravi. Conservare tutte le avvertenze di
pericolo e le istruzioni operative per ogni esigenza
futura. Il termine «elettroutensile» utilizzato nelle
avvertenze di pericolo si riferisce ad utensili elettrici
alimentati dalla rete (con linea di allacciamento) ed
ad utensili elettrici alimentati a batteria (senza linea
diallacciamento).

SICUREZZA DELL' AREA DI LAVORO

» Tenere la postazione di lavoro sempre pulita e ben
illuminata. Il disordine oppure zone della postazio-
ne di lavoro non illuminate possono essere causa di
incidenti.

» Evitare d'impiegare lelettroutensile in ambienti
soggetti al rischio di esplosioni nei quali si abbia
presenza di liquidi, gas o polveri infiammabili. Gli
elettroutensili producono scintille che possono far
infiammare la polvere o i gas.

» Tenere lontani i bambini ed altre persone durante
impiego dell’'elettroutensile. Eventuali distrazio-
ni potranno comportare la perdita del controllo
sull’ elettroutensile

SICUREZZA ELETTRICA

» La spina di allacciamento alla rete dell’'elettrou-
tensile deve essere adatta alla presa. Evitare asso-
lutamente di apportare modifiche alla spina. Non
impiegare spine adattatrici assieme ad elettrou-
tensili dotatidi collegamento a terra. Le spine non
modificate e le prese adatte allo scopo riducono il
rischio di scosse elettriche.

» Evitare il contatto fisico con superfici collegate a
terra, come tubi, riscaldamenti, cucine elettriche e
frigoriferi. Sussiste un maggior rischio discosse elet-
triche nel momento in cuiil corpo & messo a massa.

» Custodire l'elettroutensile al riparo dalla pioggia o
dall'umidita. La penetrazione dell'acqua in un elet-
troutensile aumenta il rischio di una scossa elettrica.

» Non usare il cavo per scopi diversi da quelli previsti
ed, in particolare, non usarlo per trasportare o per
appendere lelettroutensile oppure per estrarre la
spina dalla presa di corrente. Non avvicinare il cavo
a fonti di calore, olio, spigoli taglienti e neppure a
parti della macchina che siano in movimento. | cavi
danneggiati o aggrovigliati aumentano il rischio d'in-
sorgenza discosse elettriche.

» Qualora si voglia usare l'elettroutensile all'aperto,
impiegare solo ed esclusivamente cavi di prolun-
ga che siano adatti per l'impiego all'esterno. L'uso
di un cavo di prolunga omologato per limpiego
all'esterno riduce il rischio d'insorgenza di scosse
elettriche.

» Qualora non fosse possibile evitare di utilizzare
l'elettroutensile in ambiente umido, utilizzare un
interruttore di sicurezza. L'uso di un interruttore
disicurezza riduce il rischio di una scossa elettrica.

www.ffgroup-tools.com
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SICUREZZA DELLE PERSONE

» E importante concentrarsi su cid che si sta facendo
e maneggiare con giudizio l'elettroutensile durante
le operazioni di lavoro. Non utilizzare mai l'elettrou-
tensile in caso di stanchezza oppure quando ci si trovi
sotto l'effetto di droghe, bevande alcoliche e medici-
nali. Un attimo di distrazione durante l'uso dellelet-
troutensile pud essere causa di graviincidenti.
Indossare sempre equipaggiamento protettivo indi-
viduale nonché occhiali protettivi. Indossando abbi-
gliamento di protezione personale come la masche-
ra per polveri, scarpe di sicurezza che non scivolino,
elmetto di protezione oppure protezione acustica
a seconda del tipo e dell'applicazione dell'elettrou-
tensile, si riduce il rischio di incidenti.

Evitare laccensione involontaria dell'elettrouten-
sile. Prima di collegarlo alla rete di alimentazio-
ne elettrica e/o alla batteria ricaricabile, prima di
prenderlo oppure prima di iniziare a trasportarlo,
assicurarsi che l'elettroutensile sia spento. Tenendo
il dito sopra linterruttore mentre si trasporta l'elet-
troutensile oppure collegandolo all'alimentazione
di corrente con linterruttore inserito, si vengono a
creare situazioni pericolose in cui possono verificarsi
seriincidenti.

Prima di accendere l'elettroutensile togliere gli at-
trezzi diregolazione o la chiave inglese. Un accesso-
rio oppure una chiave che si troviin una parte rotan-
te della macchina pud provocare seriincidenti.
Evitare una posizione anomala del corpo. Avere cura
di mettersiin posizione sicura e di mantenere l'equi-
librio in ogni situazione. In questo modo & possibile
controllare meglio l'elettroutensile in caso di situa-
zioniinaspettate.

Indossare vestiti adeguati. Non indossare vestiti lar-
ghi, né portare bracciali e catenine. Tenere i capelli,
i vestiti ed i guanti lontani da pezzi in movimento.
Vestiti lenti, gioielli o capelli lunghi potranno impi-
gliarsiin pezziin movimento.

In caso fosse previsto il montaggio di dispositivi di
aspirazione della polvere e di raccolta, assicurarsi che
gli stessi siano collegati e che vengano utilizzati cor-
rettamente. L'utilizzo di un‘aspirazione polvere puo
ridurre lo svilupparsi di situazioni pericolose dovute
alla polvere.

v

v

v

v

v

v

TRATTAMENTO ACCURATO ED USO CORRETTO

DEGLI ELETTROUTENSILI

» Non sottoporre la macchina a sovraccarico. Peril pro-
prio lavoro, utilizzare esclusivamente l'elettroutensi-
le esplicitamente previsto perilcaso. Conun elettrou-
tensile adatto si lavora in modo migliore e piu sicuro
nellambito della sua potenza di prestazione.

» Non utilizzare mai elettroutensili con interruttori di-

fettosi. Un elettroutensile con l'interruttore rotto &

pericoloso e deve essere aggiustato.

Prima di procedere ad operazioni di regolazione

sulla macchina, prima di sostituire parti accessorie

oppure prima di posare la macchina al termine di

un lavoro, estrarre sempre la spina dalla presa del-

la corrente e/o estrarre la batteria ricaricabile. Tale

precauzione evitera che l'elettroutensile possa esse-

re messo in funzione involontariamente.

Quando gli elettroutensili non vengono utilizzati,

conservarli al di fuori del raggio di accesso di bam-

v

v
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bini. Non fare usare l'elettroutensile a persone che
non siano abituate ad usarlo o che non abbiano letto
le presenti istruzioni. Gli elettroutensili sono mac
chine pericolose quando vengono utilizzati da per-
sone non dotate di sufficiente esperienza.

Eseguire la manutenzione dell'elettroutensile ope-
rando con la dovuta diligenza. Accertarsi che le parti
mobili della macchina funzionino perfettamente,
che non s'inceppino e che non ci siano pezzi rotti o
danneggiati al punto da limitare la funzione dell’e-
lettroutensile stesso. Prima di iniziare l'impiego, far
riparare le parti danneggiate. Numerosi incidenti
vengono causatida elettro tensili la cui manutenzio-
ne & stata effettuata poco accuratamente.
Mantenere gli utensili da taglio sempre affilati e puli-
ti. Gli utensili da taglio curati con particolare attenzio-
ne e con taglienti affilati s'inceppano meno frequen-
temente e sono pit facili da condurre.

Utilizzare lelettroutensile, gli accessori opzionali,
gli utensili per applicazioni specifiche ecc., sempre
attenendosi alle presenti istruzioni. Cosi facendo,
tenere sempre presente le condizioni di lavoro e le
operazioni da eseguire. Limpiego di elettroutensili
per usi diversi da quelli consentiti potra dar luogo a
situazioni di pericolo.

v

v

v

ASSISTENZA
Fare riparare l'elettroutensile solo ed esclusivamen-
te da personale specializzato e solo impiegando
pezzi di ricambio originali. In tale maniera potra es-
sere salvaguardata la sicurezza dell'elettroutensile.

INDICAZIONI DI SICUREZZA PER MARTELLI
» Portare cuffie di protezione. Leffetto del rumore
puo provocare la perdita dell'udito.
» Utilizzare le impugnature supplementari, se sono
fornite in dotazione con l'elettroutensile. La perdita
di controllo sullelettroutensile pud comportare il
pericolo diincidenti.
Tenere lelettroutensile per le superfici isolate
dell'impugnatura qualora venissero effettuatilavori
durante i quali l'accessorio potrebbe venire a con-
tatto con cavi elettrici nascosti oppure con il cavo
di alimentazione dell'elettroutensile stesso. Il con-
tatto con un cavo sotto tensione puo trasmettere
la tensione anche alle parti metalliche dell'elettrou-
tensile, causando una scossa elettrica.
Al fine di rilevare linee di alimentazione nascoste,
utilizzare adatte apparecchiature di ricerca oppure
rivolgersi alla locale societa erogatrice. Un contatto
con linee elettriche puod provocare lo sviluppo diin-
cendi e discosse elettriche. Danneggiando linee del
gas si puo creare il pericolo di esplosioni. Penetran-
do una tubazione dell'acqua si provocano seri dan-
ni materiali oppure vi € il pericolo di provocare una
scossa elettrica.
Durante le operazioni di lavoro & necessario tenere
l'elettroutensile sempre con entrambe le mani ed
adottare una posizione di lavoro sicura. Utilizzare
con sicurezza lelettroutensile tenendolo sempre
con entrambe le mani.

v

v

v

SICUREZZA RELATIVA ALLA VIBRAZIONE
Questo apparecchio vibra durante 'uso. L'esposizio-
ne ripetuta o prolungata a vibrazione puo causare

QUALITY POWER ToOLS



RH 7-40 PRO

lesioni fisiche temporanee o permanenti, soprattut-
to a mani, braccia e spalle.

PER RIDURRE IL RISCHIO DI LESIONI CORRE-
LATE ALLA VIBRAZIONE:

= |nnanzitutto, sottoporsia visita medica e a succes-
sive visite di controllo regolari per verificare che
non siano sorti problemi di salute, o che questi
non siano peggiorati, a causa dell'uso dell’appa-
recchio. Le donne incinte o persone con una circo-
lazione sanguigna della mano compromessa, con
precedenti lesioni alla mano, con disturbi del si-
stema nervoso, diabete o malattia di Raynaud non
dovrebbero usare questo apparecchio. In caso di
sintomi correlati alla vibrazione (come formicolio,
intorpidimento, e dita biancastre o bluastre), con-
sultare il medico al piu presto possibile.

Quando & possibile scegliere, usare apparecchi
con lavibrazione piu bassa.

Fare delle pause senza vibrazione durante ogni
giornata dilavoro.

Impugnare l'apparecchio il pit delicatamente pos-
sibile (pur mantenendo un controllo sicuro dello
stesso). Lasciare che sia l'apparecchio ad eseguire
illavoro.

COLLEGAMENTO ALLA RETE ELETTRICA

Assicurarsi che le informazioni di alimentazione
elettrica contenute nella targhetta identificativa
della macchina siano compatibili con l'alimentazione
elettrica cui si intende collegarla. Questo apparec
chio e di Classe II* ed & progettato per essere col-
legato a una rete elettrica corrispondente a quella
indicata nella targhetta identificativa e compatibile
con la spinain dotazione. Nel caso in cui sia necessa-
ria una prolunga, usarne una approvata, compatibile
e garantita per questo apparecchio. Seguire tutte le
istruzioni fornite con la prolunga.
*Doppio isolamento [ : Questo prodotto non ri-
chiede messa a terra poiché all'isolamento di base
& stato applicato un isolamento supplementare
per fornire protezione da scarica elettrica in caso
diisolamento di base insufficiente.

LINEE GUIDA PER L'USO DI PROLUNGHE

>

v

v

v

Assicurarsi che la prolunga sia collegata corretta-
mente e sia in buone condizioni. Quando si usa una
prolunga, assicurarsi che la sezione del cavo sia suf-
ficiente per portare la corrente assorbita dal vostro
prodotto. Un cavo sottodimensionato potra causare
cadute di tensione e quindi una perdita di potenza e
un eccessivo riscaldamento dell'apparecchio.
Sostituire sempre una prolunga danneggiata o farla
riparare da un tecnico qualificato prima di usarla.
Proteggere le prolunghe da oggetti affilati, calore
eccessivo e aree umide/bagnate.

Usare un circuito elettrico separato per i vostri ap-
parecchi. Questo circuito dovrebbe essere protetto
con un fusibile ritardato idoneo. Prima di collegare il
motore alla linea elettrica, verificare che l'interrutto-
re si trovi in posizione OFF e che la tensione elettrica
corrisponda a quella specificata sulla targhetta del
motore. Una tensione inferiore comportera danni al
motore.
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CARATTERISTICHE DEL PRODOTTO

DESTINAZIONE D'USO
La macchina é indicata per la perforazione di cal-
cestruzzo, laterizio e pietra. E inoltre indicata per
la perforazione su barre e tondini di rinforzo. E in-
dicata infine per scalpellatura leggera su muratura,
calcestruzzo e pietra naturale.

DATI TECNICI

Codice prodotto m

Model RH 7-40 PRO

\ 230-240
Tensione nominale

Hz 50
Potenz_a nominale W 1350
assorbita
Velocita a vuoto min’ 150-516
Mandrino portautensile mm 18
Frequenza colpi min’! 3.120
Forza colpo singolo J 13
Tipo di mandrino SDS-max
Diametro max. foratura

mm 40

-Calcestruzzo
Peso kg 7,5

Valori di emissione acustica rilevati conforme-

mente a EN 60745-1

Il livello di rumore stimato A dell'apparecchio
ammonta normalmente a

Livello di pressione

acustica dB(A) 99
Livello di potenza sonora  dB(A) 110
Incertezza della misura K dB 3

Valori complessivi di oscillazione a, (somma
vettoriale delle tre direzioni) e incertezza della

misura K misurati conformemente alla norma
EN 60745-1

Livello vibrazioni:

3,40 m/s? 21,09
K m/s? 1,5
IDENTIFICAZIONE

1. Mandrino SDS-max

2. Portautensili

3. Cappuccio antipolvere

4. Guainadibloccaggio

5. Battutadiprofondita

6. Impugnatura ausiliaria

7. Interruttore diselezione modalita operativa

8. Ghiera divelocita variabile

9. Pulsante diblocco

10. Interruttore diavvio/arresto

www.ffgroup-tools.com
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SOSTITUZIONE DELL'UTENSILE
Durante la sostituzione dell’'utensile, verificare che
il cappuccio antipolvere 3 non sia danneggiato.

UTENSILI SDS-MAX
L'utensile SDS-max €& progettato per potersi
muovere liberamente. Questo causa eccentricita
quando la macchina & scarica. Tuttavia, il trapano
si centra automaticamente durante 'uso. Questo
non compromette la precisione di foratura.

INSERIMENTO DELL'UTENSILE
Prima di inserire l'utensile, pulirlo leggermente.
Inserire l'utensile privo di polvere nel porta-ute
sile 2 ruotandolo fino a fissarlo. Lutensile & auto-
bloccante. Verificare il bloccaggio tirando l'uten-
sile.

RIMOZIONE DELL'UTENSILE
Tirare all'indietro la guaina di bloccaggio 4 e te-
nerla tirata durante la rimozione dell'utensile.
NON USARE UTENSILI NON SDS-MAX PER
ESEGUIRE LAVORI DI FORATURA BAT-
TENTE O SCALPELLATURA!

MESSA IN FUNZIONE

ACCENSIONE E SPEGNIMENTO
Accensione: Premere linterruttore di avvio/arresto
10
Spegnimento: Rilasciare l'interruttore di avvio/ arre-
sto 10
In modalita scalpellatura, & possibile bloccare l'in-
terruttore di avvio/arresto 10 in posizione premuta
spingendoil pulsante diblocco 9 verso l'alto. Per spe-
gnere l'apparecchio elettrico. Rilasciare l'interrutto-
re di avvio/arresto 10 o, quando & bloccato con il pul-
sante diblocco9, premere brevemente l'interruttore
diavvio/arresto 10, quindi rilasciarlo.

ISTRUZIONI DI LAVORO

Frizione di sicurezza contro il sovraccarico

La trasmissione all'alberino si blocca se la punta

siinceppa o rimane bloccata.

= Pervia delle forze che sisviluppano di conseguen-
za, afferrare sempre la macchina con entrambe
le mani e assumere una posizione sicura. La
macchina va usata solo con un’impugnatura au-
siliaria.

Impugnatura ausiliaria 6

Per ottenere una posizione sicura durante il lavoro,

ruotare lattacco dellimpugnatura. Allentare l'at-

tacco dell'impugnatura e ruotarlo in senso antiora-

rio. Serrare quindi 'attacco dell'impugnatura.

Battuta di profondita 5

Premere il dispositivo di blocco della regolazio-

ne di profondita sul dispositivo di blocco sopra

'impugnatura. Regolare la profondita di foratura

desiderata sulla battuta di profondita 5. Rilasciare

ildispositivo diblocco della regolazione di profon-

dita e bloccare la regolazione di profondita.

RH 7-40 PRO

MODALITA DI FUNZIONAMENTO
AVVISO! QUANDO SI PASSA DA UNA MO-
DALITA DI FUNZIONAMENTO ALLALTRA,
PREMERE LEGGERMENTE L'INTERRUTTO-
RE DI AVVIO/ARRESTO.

1. Modalita foratura battente:
Spostare l'interruttore di selezione modalita 7 in
posizione T

2. Modalita scalpellatura:
Spostare l'interruttore di selezione modalita 7 in
posizione T

3. Cambio della posizione di scalpellatura:

Lo scalpello pud essere bloccato in 12 posizioni.
In questo modo, & possibile regolare la posizione
ottimale di lavoro per ogni applicazione. Inserire
lo scalpello nel portautensili, impostare il seletto-
re di modalita 7 in modalita inferiore, regolare la
posizione di scalpellatura fino all'angolatura desi-
derata, passare poi a modalita scalpellatura per
confermare.

T8 —©
> |of (@ ) >
. V@

MANUTENZIONE
Ispezioni e pulizia regolari riducono la necessita di
operazioni di manutenzione e manterranno l'appa-
recchio in buone condizioni di funzionamento. Il mo-
tore deve essere correttamente ventilato durante
l'uso dell’'apparecchio. Per questo motivo, evitare di
bloccare le prese d'aria.

PROTEZIONE DELLAMBIENTE

Riciclare le materie prime e non smaltire
'apparecchio come rifiuto. Avviare ad un rici-
claggio rispettoso dellambiente la macching,
gli accessori e gli imballaggi dismessi. | com-
ponenti in plastica sono contrassegnati per il
riciclaggio selezionato.

SPIEGAZIONE DEI SIMBOLI

I:l Doppio isolamento

QUALITY POWER ToOLS
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Esclusivamente per uso in ambienti
interni. Non esporre a pioggia

« Indossare protezioni per gli occhi.

« Danni ai polmoni, se non si indossano
mascherine antipolvere efficaci.

« Danni all'udito, se non si indossano
protettori auricolari efficaci.

Indossare guanti protettivi

{3

Per ridurre il rischio di infortuni, prima
di usare il prodotto, l'utente deve
leggere il manuale

Importante!

A

g

GARANZIA

Questo prodotto e’ garantito in base alle regole del-
la nazione di acquisto, garanzia valida dalla data di
acquisto. Sono esclusi dalla garanzia i danni attribuibili
alla normale usura, al sovraccarico o a una manipola-
zione scorretta. In caso di reclamo, inviare la macchina,
completamente assemblata, al proprio rivenditore o a
un centro assistenza per apparecchiature elettriche.

Conformi alle pertinenti norme sulla
sicurezza

DICHIARAZIONE DEI CONFORMITA c €

= Dichiaramo, assumendo la piena responsabilita
di tale dichiarazione, che il prodotto & conforme
alle seguenti normative e ai relativi documenti: EN
55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3,
EN 60745-1, EN 60745-2-6, in base alle prescrizioni
delle direttive 2014/30/EU, 2006/42/EC.

= Fascicolo tecnico presso:
FF GROUP TOOL INDUSTRIE™ ~
19300, Aspropyrgos-Greece

Loudovikos Tsirigiotis
Operations & Engineering

FF GROUP TOOL INDUSTRIES S.A., 19300
Aspropyrgos-Greece. 25/9/2018

EAAHNIKA

FENIKEXZ OAHTIEXZ AZ®AAEIAZ HAEKTPI-

KOY EPFAAEIOY
AlaBaote 6Aeg TIg unodeifelq aopaleiag kat Tg
obnyieq. AuéAeleg katd tnv thpnon Twv unodeife-
wv ac@aleiag kat twv odnylwy unopei va npoka-
Aéoouv nAektponAnéia, nupkaytd ri/kat cofapoug
Tpaupatiopols. durdte dAeg T npoeldonoln-
Tkég unodeielg kat odnyieg yia kadbe peAdovti-
Kr) xpAon. O oplopdg «HAeKTpIkd epyaAeio» nou
Xpnolgonoteital ot NpoeldonolnTIKEG UNodelEelg
avaeEépetal oe NAEKTPIKA £pyaleia nou Tpo@o-
Sotolvtal and to NAEKTPIKO SIKTUO (PE NAEKTPIKO
kaAwbolo) kabwg kal oe nAektplkd epyaleia nou
tpo@odotolvtal and pnatapia (xwpig nAektpikd
KaAwolo).

AZOAAEIA ZTO XQPO EPTAZIAZ

» Alatnpeite Tov topéa nou epydlecBe kabapd kat
KaAd pwtiopévo. Ata&ia f okoTewvég NepLoXEG Epya-
ofagunopeiva odnyfoouv oe atuxruata.

» Mnv epydlecBe pe 1o nAektpikd epyareio o€ nept-
BaMov énou undpxet kivbuvog ékpnéng, oto onoio
unapxouv eU@PAeKTa uypd, aépta fy okdveq. Ta nAe-
KTpikd epyaiela dnploupyolv onvBnplopd o onoi-
ogunopeivaava@Aé€eltn okdvn A Tigavabuplacelq.

» ‘Otav xpnotyonolelte 1o NAeKTPIkO gpyaleio kpa-
tate yakpld an’ autd ta nadd ki GAAa tuxov na-
peuplokdpeva datopa. e neplntwon andonacng
NG NPOCOXNG 0AG UNOPEl va XAOETE TOV EAEYXO TOU
ynxavipatoc.

HAEKTPIKH AZ®AAEIA

> TO @IG TOU NAEKTPIKOU epyaleiou npénel va taiptd-
CeL otnv npida. Aev enitpénetal pe kavévav tpdno
N LETATPOMNA TOU PIC. Mn xpnotuonoleite npooap-
JOOTIKA PI¢ o€ ouvdUaopo PE YElWPEVA NAEKTPIKA
epyaleia. Ayetanointa @Ig kat KatdAAnAeg npileg
yewwvouy tov kivbuvo nAektponAnéiac.

» Ano@eUyETE TNV ENAPN TOU 0WUATOG 0Ag PE VEWW-
PEVEC EMPAVELEG ONWG CWARVEC, Beppavtikd ow-
pata (karopteép), kouliveg i wuyeia.‘Otav to cwua
oag elvat yeuwpévo audvetal o kivéuvog nAektpo-
nAné&iac.

» MnvekBétete ta ynxaviuata otn Bpoxn i tnv uypa-
ola. H dieioduon vepou o’ éva nAektpikd epyaleio
au&avel tov kivuvo nAektponAnéiag.

» Mn xpnolponoleite To NAEKTPIKO KaAWSI0 yia va pe-
TAPEPETE 1) va avapTACETE TO NAEKTPIKS EPYAAE(o,
f yla va BydAete to @ig and tnv npida. Kpatdate to
NAeKTPIKS KaAwdlo pakpld and unepBoAikég Bepuo-
Kpaoieg, KOPTEPEG akuéG Kal/n and kivntd e€aptn-
pata. Tuxdv xahacpéva f nepinAeyuéva nAeKTpIKA
kaAwdia auavouv tov kivduvo nAektponAnéiac.

» ‘Otav epydlecBe P éva nAekTpIkO epyaleio oto
UnaBpo va xpnaoiygonoleite kaAwdia enuiKuvong
(unahavtéleg) nou eival katdAAnAa kat yla xpron
oto Unabpo. H xpnon kaAwdiwv enpikuveng Ka-
TAAMNAWVY yla unaiBploug Xwpoug EAATTWVEL TOV
kivbuvo nAektponAngiac.

» ‘Otavn xpnaon tou NAEKTpIKOU epyaleiou o€ uypo ne-
p(BAaANov eival avandeeuktn, TOTE XpNCIWONOINCTE
£vav npootateutikd dlakéntn diappong (Stakdntn

www.ffgroup-tools.com
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FI/RCD). H xpron evog npootateutikoU Slakontn
Slappongedattwvel tov kivouvo nAektponAnéiac.

AZ®AAEIANPOZQMNON

>

v

v

v

v

v

v

Na eiote nAvtote NPOCeKTKOG/MPOTEKTIKA, va
Slvete npoooxh otnv epyacia nou KAVeTe Kal va
xelpileote to pnxdvnua pe nepiokewn. Mn xpn-
olonolioete éva nAektpikd epyaieio dtav elote
Koupaopévog/koupaopévn i étav Bpiokeote und
NV ENAPELA VAPKWTIKWY, 0lVoNvelpatog i ¢apua-
Kwv. Mia otypiata anpooeia katd 1o xelplopd tou
NAeKTPIKOU epyaAeiou pnopeiva odnynoet o coPa-
poUgTpaupatiopouc.

®opdate évav katdAAnAo yla cag npooTateuTikd
e€onAlopd kalnavtote NPooTATEUTIKA yuaAld. Otav
@opate évav katdAAnAo npootateutikd e€ondiopd
6nw¢ pdoka npootaciag and okévn, avtioAlodnti-
k& unodApata acpalelag, NpooTATEUTIKO KPAvog i
wtaonideg, avdAoya Je To EKAoTOTE pyaleio kattn
XPpAon Tou, EAATTWVETAL 0 KivOUVOC Tpauuatioywy.
Ano@elyete tnv aBéAnTn ekkivnon. BeBalwbeite
OTL T0 NAEKTPIKO epyaleio £xel anoleuxtel npv to
ouvdéoete pe to NAEKTPIKS SiKTUOo A Pe TV unata-
plakaBwgkatnpv to napardBete r) To pETAPEPETE.
‘Otav peta@épete 10 NAEKTPIKO epyaleio €xovtag
10 §AXTUAG oag oto dtakdntn i Gtav ouvdEceTe TO
ynxdvnua pe tnv nnyf pedpatog étav autod eivat
aképn otn Béon ON, téte dnuloupyeitatl kivduvog
TPAUPATIOPWV.

Apalpeite and ta nAeKTpika epyaleia tuxév ou-
vappoloynuéva epyaleia puBuiong f kA€l npwv
Béoete 10 nhekTpikd epyaleio oe Aettoupyia. Eva
epyaleio i kA€l ouvappoloynuévo o' éva nepl-
otpe@duEVo TPAPA €vOG pnxavipatog unopei va
odnyAoel o€ TpauPatiopoug.

Mnv unepektigdte tov eautd oag. Ppovtilete yia
v ac@aAd otdon tou owuatdg oag kal Slatnpeite
ndvtote tnv loopponia oac. Etotynopeite va eAéyEe-
1€ KAAUTEPA TO PINXAvnua o€ NEPINTWOELG anpoodo-
KNTWV NEPIOTACEWV.

®dopdte kat@AAnAa evdupata. Mn eopdate papdid
pouUxa ) koopAuata. Kpatdte ta gaAAd oag, ta
poUxa oag Kkat ta yavtia oag yakpld anod kivolpeva
e€aptiuata. Xaiapn evdupaocia, koouAuata f pa-
Kpld paAAd pnopet va epniakolv ota kivoupeva
e€aptiuara.

‘Otav undpxet n duvatdtnta cuvappordynong dia-
ta&ewv avappoéenong i auloynig okdvng, BePaiw-
Belte dTL autég elval ouvdedepéveq Pe To unxavnua
kabwg kat 4t xpnaotgonotolvtal cwotd. H xpron
ylagavappo@nong okdvng Unopeiva eAQTTWOEL TOV
kivbuvo nou npokaAeitatand tn okovn.

EMIMEAHZ XEIPIZMOZ KAI XPHZH HAEKTPI-
KQN EPFAAEIQN

>

Mnv unep@OPTWVETE To Pnxdvnua. Xpnaotdonoleite
yla tnv ekAoTote £pyacia to NAEKTPIKO epyaieio
nou npoopiletat yU' autiv. Me To KatdAAnAo nAe-
KTplk6 epyaleio epydlecte kaAUtepa Kal AoPaié-
0TEPA 0TNV avaPePOPEVN NEPLOXT LOXUOG.

Mn xpNolWonoloeTe NOTE éva PNXavnua nou €xXel
xahaopévo diakdéntn. ‘Eva nAektpikd epyaleio nou
Sev pnopeite nAéov va to Béoete o€ Aettoupyla kat-
/i ekté¢ Aettoupyliag eivat enikivduvo kal npénet va
EMOKEUAOTEL.

v

v

v

v

v

RH 7-40 PRO

BydAte to @1g and tnv npila kay/fi apalpéote TNV
unatapia npwv Sie€dyete 0To Pnxavnua pla onota-
Shnote epyacia puBuiong, npv aAAa&ete éva e€ap-
tua n 6tav npodkettat va dlapurdete/va anobn-
KeUOETE TO Unxavnua. Autd ta npoAnntikd pétpa
ao@aleiag pevouv tov kivuvo and tuxdv abénn-
TN ekKivnon Tou NAEKTPIKOU epyaAeiou.
Ala@uldyete ta NAekTpika epyaleia nou 6e xpn-
olponoleite pakpld and nadld. Mnv entpéyete
N XpAoN Tou gnxavuatog oe dtoya nou dev eivat
e€olkelwpéva p' autd n dev éxouv daBdaocel Tig na-
pouoeg odnyieq. Ta nAekTpikd epyaleia elival enikiv-
Suva étav xpnoonotovvtatand aneipa npdbowna.
Na neptnoleiote NpooeKTIKA To NAEKTPIKO Epyaleio.
EAéyxeTe, av ta kwoupeva pépn Aettoupyolv dyo-
V@, Xwpig va pnAokapouy, f PANwWG €Xxouv ondcel i
@Oapei tuxdv pépn ta onoia ennpealouv tov tpdMNo
Aettoupyiag Tou NAeKTpIkoU epyaleiou. AWOTE TO
XaAaopévo NAEKTPIKG €pyaAeio yla eNOKEUR nNpw
10 £avaxpnolPonolfoeTe. H Kakn ouviipnon Twv
NAEKTPIKWY epyaleiwv anoteAel attia noAAwv atu-
XNUATWV.

Awatnpeite ta e€aptipata Konig KoPtepda Kat Ka-
Bapd. Mpooektikd cuvinpnuéva kontika e§aptn-
pata oenvwvouv duckoAdtepa kat odnyouvrtal
€UKOAOTEPQ.

Xpnowonoleite ta nAektpika epyaleia, e€apth-
pata, napeAkdpeva epyareia KA. cUp@wva Pe Tg
napouoegodnyiec. AapBdavete eniongunoéwn cagTig
€KAOTOTE OUVOAKEG Kal tnv und ektéAeon epyacia.
H xpnolonolnon twv NAEKTPIKWY pyaieiwy ya
epyaoiec nou dev npoPAénovtal yi' autd ynopei va
Snuloupynoet enikivduveg KaTaoTaoElG.

SERVICE

AWoTe T0 NAekTPIkO epyaleio oag yla enoKeun
ané egouatodotnuévo Npoownikd Kal he yvaola
avtaAAaktikd. Etol e€aopalilete tn datipnon
NG A0PAAELQg TOU UNXavAatog.

YMOAEIZEIZ AZOPAAEIAZMA NIZTOAETA

>

>

v

v

>

dopdte wraonidec. H enidpaon tou BopuPou pno-
peiva odnynoel o anwAela TG akong.
Xpnotwponoteite T npdobeteg AaBéc, dtav autéq
oupnapadidovtat pad{ pe to NAekTpIKd epyareio. H
anwAela Tou eAéyxou pnopei va odnynoet o€ tpau-
yatououg.

Kpatarte to nAektpikd epyaleio pdvo and Tig yovw-
uéveg enpAaveleg Aafng, 6tav ekTeAe(te epyaciec,
ot¢ onoieg to e€aptnua pnopet va épbel o ena-
@A PE Un 0patolc NAEKTPOPOPOUG aywyous i PE
10 81k Tou NAEKTPIKO KaAWbLo. H enagn pe évav
NAekTpo@dpo aywyod pnopei va Bécel ta petaikd
p€pn tou nAekTpikoU epyaleiou eniongund ton kat
va npokaAécel pla nAektponAnéia.

Xpnotponoteite KATAAANAEG AVIXVEUTIKEG CUOKEUEQ
yla va evIonioeTe TUXOV Un 0patég TPOPOOOTIKES
vpappég i va cupBouleleaTe TNV TONIKA eTalpia na-
pOXNG evépyelac. H ena@r ge NAEKTPIKES yPAUUES
ynopeiva odnyfoel og nupkayld katnAektponAnéia.
H npbkAnon ¢nutag o’ évav aywyo pwtagpiou (yka-
(o) pnopel va obnynoet oe ékpnén. To tpdnnua
evdg owAnva vepou npokalel {npid oe npayparta ry/
katgnopeiva odnynoel oe nAektponAnéia.

‘Otav epyalecBe va kpatdrte to NAekTpIkd epyaieio

QUALITY POWER ToOLS
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KaAd kat pe ta duo oag xépla kat va @povTileTe yla
v ac@aln Béon tou owpatdg oac. To NAEKTPIKS
epyaleio odnyeital acparéotepa 6tav To Kpatate
katpe ta duo oagxépla.

MPOZITAZIIA AONHZEQN

Autd 1o epyaleio dove{tal katd tn xprion. H enavel-

Anupévn 1 pakpoxpédvia ékBeon oe kpadaopoug

unopei va npokaAéoel Npocwpwi f goviun cwua-

kA BAABN, Wblaltepa ota xépla, Ta xépla Katl Toug

@wpouc.

A NA MEIQZETE TON KINAYNO OMNOIOYAHMNO-

TE TPAYMATIZMOY NOY ZXETIZETAI ME KPAAA-

IMOYZ:

= Mpwta npénel va efetaoteite and yatpd kai otn
OUVEXELQ VA €XETE TAKTIKOUC LATPIKOUC EAEYXOUG
vla va e€aopaliotel 6Tl ta latplkd npofAnfuata
Sev npokaAolvtatf endevivovtatand tn xpion.
Ot éykueg yuvaikeg ) ol GvBpwnot nou éxouv Pel-
wpévn KUKAo@opia Tou alpatog oto XEPL, NAALEC
XEIPOUPYIKEG PAAPEC, Slatapaxég tou VeupikoU
ouothpatog, dapAtn f vécog tou Raynaud dev
npéneL va xpnotlponotolv autd to epyalreio. Eav
aloBdveote tuxdv cupntwpata nou oxetidovtal
pe 66vnon (bnw¢ tooupo, poudlacpa kat dcnpa
A unAe SaxtuAa), {NTtoTe laTPIKr cUPBOUAR TO GU-
vIopOTEPO duvatod.
XpnowonolioTe Ta epyaieia ye tn xagnAdtepn
d6vnon dtav undpxel emAoyh.
Na kdvete Slale{ppata nou va pnv neptAapPa-
vouv kpadaououg katd tn didpkela kabe nuépag
epyaoiac.
Kpatiote 6o0o to Suvatdv no eAappad yivetat (5i-
atnpwvtag napdAAnAa tov ac@ain £Aeyxo Tou).
A@note To epyaleio va kavel tny epyacia.

ZYNAEZH ME THN NAPOXH PEYMATOZX
BeBawwBeite dtotnAnpogopiegtpopodoaiagotnv
nwvakida tou pnxavipatog eivat cupBatég pe tnv
tpo@odoaoia pelpatog otny onoia ckoneveTe va to
OUVOETETE.

AuTH n ouokeun elval KAaong II* kat éxel oxedlaoTel
yla ocUvdeon Pe napoxr peduatog nou Talpldlel pe
auth nou avaypagetat otnv nivakida kat eivat oup-
Batr pe tnv npida. EQv anawteital kaAwdio enékta-
ONG, XPNOWOMNOINCTE éva eYKEKPIPEVO Kal cupPBatd
KaAwd1o yia autr tn cuokeur). AKoAouBAoTe SAeC TG
obnyieg nou napéxovtal pe to kaAwdlo enéktaonc.
*AAA pévwon O : Autd to npoidv ev anatte
oUvdeon velwong, kaBw¢ oupgnAnpwuatiky po-
vwon epappdletal otn Baoikr pdvwon yla npo-
otaocia and nAektponAnéla oe nepintwaon BAGRNC
¢ BacikAg udvwong.

OAHTIEZ XPHZHZ KAAQAIOY ENEKTAZHZ

» Jlyoupeutelte OTL TOo KAAWSIo enéktaong oag
elval oe kaAf katdotaon. ‘Otav xpnolponoleite
éva kaAwdlo enéktaong, enBeBatwote ét gival
katdAAnAo yia to epyaleio nou xpnolyonoleite.
‘Eva pikpotepo kaAwdlo Ba npokaAéoel ntwon
¢ taong kat nibavétnta va npokAnBei BAGRN
oto epyaleio.

BeBawwbeite 6t to kaAwdlo enéktaong eivat ow-
otd ouvdedepévo. Na to avtikabiotdte navta av
eival kateotpappévo A va 1o entokeudlete and

v

€161KEUPEVO ATOPO NPLV TO XPNOLUOMOLNCETE.

» lMpootatelote to KaAWdLo enéktaongand aixyn-
paavtikeipeva, unepPBoAikn Beppuodtnta, uypacia
Kal Bpeypéveg nepLoxEQ.

> XpnolonolioTe éva Eexwplotd NAEKTPIKO KUKAW-
pa yua ta epyaleia oag. Autd to KUKAwpa npénet
va npootateletal ge v KatdAAnAn acpdlela pe
Xxpoviki) kaBuotépnon. Mplv cuvdEceTe Tov nAe-
KTPOKWVNTAPA OTN ypappn NAEKTpkoU peldpatog,
BeBawwbeite 6t o Slakéntng elivat otn Béon OFF kat
Ot N NAeKTPIKA Taon eival (dla pe tnv Tdon nou éxel
enwonpavBei otnv mvakida tou Kivntipa. H Agttoup-
via o€ xapnAdtepn taon Ba npokaiécel BAGRN otov
KivntApa.

XAPAKTHPIZTIKA NPOIONTOZ

NMPOBAEMOMENH XPHZH
To pnxavnua npoopiletal yia tplnnua o€ Pneto,
ToUBAo kat nétpa. Eivat eniong kataAAnAo yia tpu-
nnua pe okond tn QUTEUON €YKATAOTACEWV PE
KoAWVEG. Enlong katdAAnAo yia opiAeuon o€ pnetd
Katnétpa.

TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

Movtélo RH 7-40 PRO
\% 230-240

Ovopaotikn Taon

Hz 50
loxug W 1.350
Ovouaqtlkoc aplBpog min 150-516
OTPOPUIV
Ynodoxn epyaleiou mm 18
ApBpdc kpoloewv o€
ovopaotiké aptBud min’ 3.120
OTPOPWV
Evépyela Kpolong J 13
TUnog todk SDS-max
MEvlqtn AlClL_IE'[quI —- 40
TpunApatog - Mnetév
Bdpocg kg 7,5

Twpég eknopniic OopUBou, unoloylopéveg Kata
EN 60745-1

H xapaktnplotiki otdbun BopUfou tou ynxaviua-
10¢ £€akpBWBNKe cUP@wva Pe TNV KapnuAn A kat
QVépXxeTal O€:

>TAOPN aKOUOTIKAG

) dB(A) 99
nieong
>1d6un akouoTIKAG
ox00C dB(A) 110
Avao@diela K dB 3

www.ffgroup-tools.com
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O1 GUVOAIKEG TIHEG Kpadaouwy a, (@Bpotopa
AVUOPATWV TPLWV KateuBUVoewVY) Kal avacea-

Aeia K e§akpBwOnkav cUpPWva Pe To npoTUNO
EN 60745-1

Eninedo 866vnong:

a m/s? 21,09

h,HD

K m/s? 1,5

XAPAKTHPIZTIKA MPOIONTOZ
SDS-max To6k

Ynodoxn e€aptipatog
KaAuppa npootaciagand okdvn
KéAupog pavbarwaong
06nyécBaboug

BonBntikn Aapn

Aakdéntng enthoyng Aettoupyiag
Tpoxioko¢ pUButong taxutntag
KoupnikAsetdwpatog

Aak6ntng ON / OFF

SwPNTULRWN

—

AAANATH EEAPTHMATOZ
BeBawwbelte 6t to kAAuppa npootaciag okdvng
3 dev éxel unootei {nuid katd tnv aAdayn €€ap-
Tuatwy.

EZAPTHMATA SDS-MAX
‘Otav 1o Tpunavi neplotpéetal xwpic poptio Ba
neplotpéetal ékkevipa. Autd dev ennpeddel 1o
tpUnnua &6t katd tn didtpnon autokevipdpe-
Tat

TOMOGETHZIH EEAPTHMATOZX
KaBapiote kat eAappwyg Atndvete tnv unodoxn Tou
e€aptipatog nou BéAete va tonoBetioete. Tono-
BOetiote To KatdAAnAo e€aptnua otnv UNodoxr Tou
epyaAeiou 2 yupidovtdg to péxpt va acpaiioet. To
e€dptnua ac@alilel pbvo tou. EAEyETE TO KAEIOW-
ua tpafuvtagto e€dptnua.

A®PAIPEZH EEAPTHMATOX
TpaBrte to kéAu@og pavbédAwong 4 npog ta
niow kal tautéxpova apalpéate 1o e€dptnua.
MH XPHZIMOINOIEITE EEAPTHMATA I10Y
AEN EINAI SDS-MAX FIA TPYIMTHMA ME
KPOYZH, H KAAEMIZMA!

OETONTAZ TO EPTAAEIO ZE AEITOYPTIA

ENEPIOMOIHZH - AMENEPIOMOIHZH
Evepyonoinon: Miéote tov Stakdéntn on/off 10
Anevepyonoinon: AneheuBepwote to Slakdontn
on/off 10
Stn pUBulon kaAéylopa pnopeite va kAeldwoe-
te tov natnuévo dakéntn on/ off 10, mélovtag
1o Koupni kKAeWbwpatog 9 npo¢ ta ndvw. Na va
anevepyonolfoete To NAeKTPIkd epyaleio, ane-
AeuBepwoaote to dtakdntn on/off 10 A dtav eival
KAEOWPEVOG PE TO Koupni KAEWOWwPatog9, niéote
eAa@pwC Npog ta péoa tov dakéntn on/off 10
Kal, oTn oUuvéxela, aneAeuBepwoTeE Tov.

RH 7-40 PRO

OAHTFIEZ AEITOYPTIAZ

TupnAéKTnG YNEPPOPTIONG

Edv to Tpundvi pnAokapet f cpnvwoaoel, n getadoon

kivnong otov d€ova tou tpunaviol dlakontetal.

= Adyw twv duvapewv nou epgavifovtal oav ano-
téAeopa, NAvia va Kpatate 1o NAekTpikd epya-
Aeio kaAd kat pe ta Suo oag xépla katva naipvete
Je TO oWpa oagotabepn otaon. To epyaleio npé-
netva xpnolgonoteitat yévo pe Bondntikn AaBn.

Bon®ntiki AaBr 6

Oa elote og Béon va anoktioete yla acpain Béon

o6tav epydlecte neplotpépoviag tnv Pondntikn

AaBn. XaAapWote Kal NEPIOTPEWPTE TO XEPOUAL TNG

BonbntikAgAaBrgkatd tnv avtiBetn popd twv Sel-

KTWV Tou poAoyiou. Bpeite tnv B£on nou BéAeTe kal

aoc@aiiote V.

06ny6¢ Babougs

Miéote o NAAKTPO pUBuIoNg Tou odnyou BaBoug

oto o@lyktipa Aafrg ndvw and tn Bondnukn

Aapn). PuBulote to BaBog tpunfuatog otov odnyd

Bdaboug 5 oto enBupuntd Baboc. AneAeubBepwaote

1o Koupuniylava acpalioste tov 0dnyd Badouc.

TPOMNOI AEITOYPTIAZ
IMPOEIAOINOIHEH! OTAN AANAZETE TPO-
I10 AEITOYPTIAZ, ENEPIOIMOIHETE ENA-
®PA TO AIAKOITH ON / OFF.

1. Asttoupyia tpunfpatog pe Kkpouon:
Tupiote to Slakdntn enthoyig Asttoupyiag 7 otnv
Béon &T

)

=& =

2. Asrtoupyia kalepiopatog:
Tupiote to Slakdntn enthoyig Asttoupyiag 7 otnv
0¢onT

¢

3. AAAayA tng 8éong KaAepiopatog:

To kaAépt pnopel va kAeldwBel oe 12 Béoelc. Me
autdv tov tpdno ynopei va pubutotei n BéAtiotn
Béon epyaoiag yla kabe epappoyn. TonoBetnote
0 KaAépl otnv unodoxn. Nupiote to dtakéntn
enAoyng Aettoupyiag 7 otnv KAtw Asltoupyia,
pubpiote tn Béon kaAeplopatog otny enBUPNTH
ywvia kat otn ocuvéxela petaPeite otn Aettoupyia
kaAepiopatogyla va epapudoeTte.

QUALITY POWER ToOLS
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ZYNTHPHZH
H taktikni enBepnon kato kabaptopdg Petvouy
TV avaykn yla epyacieg ouvtipnong kat 6a diatn-
poUv To gpyaleio oag oe KaAf AelToupyikh Katd-
otaon. O kivntApag npénet va agpiletal cwotda
katd tnAettoupyia tou epyaAeiou. Ma to Adyo autd
ano@UyeTe TNV Napepunddion twv onwv agptopou.

MPOZTAZIA NEPIBAAAONTOZ
AVAKUKAWOTE TG NPWTEG UAeC avTiva anoppi-
ntete wganopAnta. To epyaieio, taaéecoudp
Kaln ouokeuaoia npénetva tagivopouvialyla
@WKA NPog To nepBArAov avakUkAwon. Au-
Técolodnyieg ektunwvovtal xwpicxAdpto. Ta
B )\QOTKA £60pTAPATA PEPOUV ETIKETA VA Ta-
&vopunon avakUkAwaong.

EMEZHMHZIH ZYMBOAQN

D AAA pévwon

Ma eCWTEPIKN Xpron Povo. Mnv ekOé-
TeTE TN BPoxn.

* ®opéote yuahid npootaciac.

« ®opéote pdoka npootaciac.
* ®opéote wroaonided

Dopéote NPOOTATEVUTIKA yavTia

{3

AlaBaote Ti¢ 06nyieg Asttoupyiag kataopa-
AELag NV XpnoyonotoeTe To epyaieio

ZNPavtiko!

A

g

EFFYHZH

Autd 1o Npoidy eival eyyunuévo cUP@wva Pe Toug
VOUIKOUG Kavoviopoug, mou LloxUouv and tnv NUEPO-
unvia ayopdg and tov npwto xpAatn. Ot{nuiég nou
oqelovtal otV QuCloAoyIki @Bopd, unepPdpTwaon
1 akatdMn)o xelplopd e€apolivral and v gyyunaon.
Ye nepintwon anaftnong, oteiAte to epyaieio, MARPwWE
ouvapuoloynuévo, atov avtinpdownd aag f oTo €ou-
oldotnuévo o£pPIC yia NAEKTPIKA epyaleia.

SUUHOPPUWVETAL UE Ta OXETIKA NPOTU-
na acealeiag

AHAQZIH ZYMMOP®QIHZ c €

= ANAWVOUUE PE ANOKAEIOTIKA €UBUVN 4Tl TO NPOoidY
autd cuppopPUVETAl PE TA Napakatw npdtuna
f) Tunonolnuéva éyypaga: EN 55014-1, EN 55014-
2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3, EN 60745-1, EN
60745-2-6, cUpPwva Pe TI¢ S1ata&elg twv odnylwv
2014/30/EU, 2006/42/EC.

= TexVIKOG paKkeNog oTnv:
FF GROUP TOOL INDUSTRIE = ~

19300 Acnpdnupyoc-EANGS J__};
T

AoudoBikog Tolpylwtng . 7
Operations & Engineering \

FF GROUP TOOL INDUSTRIESS.A.,
19300, Aconpoénupyoc-EANGSa 25/9/2018

www.ffgroup-tools.com
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OPSTA UPOZORENJA ZA ELEKTRICNE ALATE
Citajte sva upozorenja i uputstva. Propusti kod
pridrzavanja upozorenja i uputstava mogu imati za
posledicu elektri¢ni udar, pozari/ili teske povrede.
Cuvajte sva upozorenja i uputstva za buduénost.
Pojam upotrebljen u upozorenjima ,elektri¢ni
alat” odnosi se na elektricne alate sa radom na
mrezi (sa mreznim kablom) i na elektri¢ne alate sa
radom na akumulator (bez mreznog).

SIGURNOST NA RADNOM MESTU

» Drzite Vase radno podrucne cisto i dobro osvet-
lieno. Nered ili neosvetljena radna podrucja mogu
voditi nesre¢ama.

Ne radite sa elektri¢nim alatom u okolini ugroze-
noj eksplozijom, u kojoj se nalaze zapaljive tecno-
sti, gasovi ili prasine. Elektri¢ni alati prave varnice
koje mogu zapaliti prasinu ili isparenja.

Drzite podalje decu i druge osobe za vreme ko-
ris¢enja elektri¢nog alata. Prilikom rada moZete
izgubiti kontrolu nad aparatom.

v

v

ELEKTRICNA SIGURNOST

» Prikljuc¢ni utikac elektricnog alata mora odgova-
rati uti¢nici. Utika¢ nesme nikako da se menja. Ne
upotrebljavajte adaptere utikaca zajedno sa elek-
tricnim alatima zasti¢enim uzemljenjem. Ne pro-
menjeni utikaci i odgovarajuce uti¢nice smanjuju
rizik elektri¢nog udara.

Izbegavajte kontakt telom sa uzemljenim povrsi-
nama kao cevi, grejanja, Sporet i rashladni ormani.
Postoji povedani rizik od elektri¢cnog udara ako je
Vase telo uzemljeno.

Drzite aparat Sto dalje od kiSe ili vlage. Prodor vode
u elektri¢ni alat povecava rizik od elektri¢nog udara.
Ne nosite elektri¢ni alat za kabl, ne vesajte gailine
izvlacite gaiz uticnice. Drzite kabl dalje od vreline,
ulja, ostrih ivica ili delova aparata koji se pokrecu.
Osteceni ili uvrnuti kablovi povecavaju rizik elek-
tricnog udara.

Ako sa elektri¢nim alatom radite u prirodi, upotre-
bljavajte samo produzne kablove koji su pogodni
za spoljnu upotrebu. Upotreba produznog kabla
uzemljenog za spoljnu upotrebu smanjuje rizik od
elektri¢nog udara.

Ako rad elektri¢cnog alata ne moze da se izbegne
u vlaznoj okolini, koristite prekidac strujne zastite
pri kvaru. Upotreba prekidaca strujne zastite pri
kvaru smanjuje rizik od elektri¢nog udara.

v

v

v

v

v

SIGURNOST OSOBLJA

» Budite pazljivi, pazite na to, Sta radite i idite ra-
ZUMNo na posao sa Vasim elektri¢nim alatom. Ne
koristite elektri¢ni alat ako ste umorni ili pod uti-
cajem droge, alkohola ili lekova. Momenat nepa-
Znje kod upotrebe elektri¢nog alata moze voditi
ozbiljnim povredama.

Nosite li¢nu zastitnu opremu i uvek zastitne nao-
Care. NoSenje li¢ne zastitne opreme, kao maske za
prasinu, sigurnosne cipele koje ne klizu, zastitni
Slem ili zastitu za sluh, zavisno od vrste i upotrebe
elektri¢nog alata, smanjuju rizik od povreda.

v
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v

Izbegavajte nenamerno pustanje u rad. Uverite
se da je elektri¢ni alat isklju¢en, pre nego sto ga
prikljucite na struju i/ili na akumulator, uzmete ga
ili nosite. Ako prilikom nosSenja elektricnog alata
drZite prst na prekidacu ili aparat uklju¢en priklju-
Cujete na struju, moze ovo voditi nesre¢ama.
Uklonite alate za podesavanje ili kljuceve za zavrt-
nje, pre nego sto ukljucite elektri¢nialat. Neki alat
ili klju¢ koji se nalazi u rotiraju¢em delu aparata,
moze voditi nesre¢ama.

Izbegavajte nenormalno drzanje tela. Pobrinite se
uvek da stabilno stojite i odrzavajte u svako doba
ravnotezu. Na taj nac¢in mozete bolje kontrolisati
elektri¢ni alat u neocekivanim situacijama.

Nosite pogodnu odecu. Ne nosite Siroku odecu
ili nakit. Drzite kosu, odecu i rukavice dalje od
pokretnih delova. Opusteno odelo, dugu kosu ili
nakit mogu zahvatiti rotirajuci delovi.

Ako mogu da se montiraju uredjaji za usisavanje i
skupljanje prasine, uverite se da li su prikljuceni i
upotrebljeni kako treba. Upotreba usisavanja pra-
sine moze smanjiti opasnosti od prasine.

v

v

v

v

BRIZLJIVA UPOTREBA | OPHODJENJE SA ELEK-
TRICNIM ALATIMA

» Ne preopterelujte aparat. Upotrebljavajte za Va3
posao elektri¢ni alat odredjen za to. Sa odgovara-
juc¢im elektri¢nim alatom radite bolje i sigurnije u
navedenom podrudju rada.

Ne koristite nikakav elektri¢ni alat ciji je prekidacu
kvaru. Elektri¢ni alat koji se ne moze vise ukljuciti
iliiskljuciti, je opasan i mora se popraviti.

Izvucite utikac iz uti¢nice i/ili uklonite akumulator
pre nego Sto preduzmete podeSavanja na apa-
ratu, promenu delova pribora ili ostavite aparat.
Ova mera opreza sprec¢ava nenameran start elek-
tricnog alata.

Cuvajte nekoridcene elektri¢ne alate izvan dome-
ta dece. Ne dozvoljavajte koriscenje aparata oso-
bama koje ne poznaju aparat ili nisu procitale ova
uputstva. Elektri¢ni alati su opasni, kada ih koriste
neiskusne osobe.

Odrzavajte brizljivo elektri¢ni alat. Kontrolisite da
li pokretni delovi aparata besprekorno funkcioni-
Suine ,lepe”, dali su delovi polomljeni ili su tako
oSteceni da je ostecena funkcija elektri¢nog ala-
ta. Popravite ove ostecene delove pre upotrebe.
Mnoge nesrece imaju svoje uzroke u loSe odrzava-
nim elektri¢nim alatima.

Odrzavajte alate za secenja oStre i Ciste. Brizljivo
odrzavani alati za secenja sa ostrim ivicama manje
Jslepljuju”ilakse se vode.

Upotrebljavajte elektri¢ni alat, pribor, alate koji
se umecu itd. prema ovim uputstvima. Obratite
paznju pritom na uslove rada i posao koji morate
obaviti. Upotreba elektri¢nih alata za druge na-
mene koje nisu predvidjene, moze voditi opasnim
situacijama.

v

v

v

v

v

v

SERVISI
Neka Vam Vas elektri¢ni alat popravlja samo kvali-
fikovano osoblje i samo sa originalnim rezervnim
delovima. Tako se obezbedjuje, da ostane sacuvana
sigurnost aparata.

QUALITY POWER ToOLS
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UPUTSTVA ZA BEZBEDNOST ZA CEKICE
» Nosite zastitu za sluh. Uticaj galame moze uticati na
gubitak sluha.
» Koristite dodatne drske, ako su isporucene uz elek-
tri¢ni alat. Gubitak kontrole moze uticatina povrede.
» Drzite uredaj zaizolovane povrsine drske, ako izvodi-
te radove pri kojima upotrebljeni alat moze da naide
skrivene vodove elektri¢ne struje ili sopstveni mrezni
kabl. Kontakt sa vodom koji provodi napon moze da
stavi pod naponimetalne delove uredajaidadovede
do elektri¢nog udara.
Upotrebljavajte pogodne aparate za potragu, da bi
nasli skrivene vodove snabdevanja, ili pozovite me-
sno drustvo za snabdevanje. Kontakt sa elektri¢nim
vodovima moze voditi pozaru i elektricnom udaru.
Ostecenja gasovoda mogu voditi eksploziji. Prodira-
nje u vod sa vodom prouzrokovace oStecenja pred-
meta ili moze prouzrokovati elektri¢ni udar.
Drzite cvrsto eleketri¢ni alat prilikom rada sa obe ruke
i pobrinite se da sigurno stojite. Elektri¢ni alat se si-
gurnije vodi sa obe ruke.

v

v

BEZBEDNOST OD VIBRACIJA
Ovaj alat vibrira tokom upotrebe. Visestruko ili
dugotrajno izlaganje vibracijama moze dovesti do
privremene ili trajne telesne povrede, narocito na
Sakama, rukamaili ramenima.
ZA SMANJENJE RIZIKA OD BILO KAKVE POVRE-
DE POVEZANE SA VIBRACIJAMA:
= Prvo treba da vas pregleda doktor, a zatim obavljaj-
te redovne medicinske preglede da biste osigurali
da ne dolazi do pojave medicinskih problema ili da
se oni ne pogorsavaju. Trudnice i osobe sa slabijom
cirkulacijom u $akama, nekadasnjim povredama
$aka, poremedajima nervnog sistema, dijabetesom
ili Rejnaudovom boles¢u ne treba da koriste ovaj
alat. Ako osecate bilo kakve simptome povezane sa
vibracijama (kao $to su golicanje, obamrlost, beliili
modri prsti), potrazite medicinsku pomo¢ sto pre.
Kada postoji izbor, koristite alate sa najnizim nivo-
ima vibracija.
= Tokom svakog radnog dana napravite pauze tokom
kojih necete bitiizloZeni vibracijama.
= Alat uhvatite 3to laganije (dok i ga dalje bezbedno
drzite pod kontrolom). Pustite da alat obavi svoj
posao.

POVEZIVANJE ELEKTRICNOG NAPAJANJA
Uverite se da se podaci o elektricnom napajanju na
natpisnoj plocici aparata poklapaju sa elektri¢nim na-
pajanjem na koje Zelite da ga povezete. Ovo je aparat
klase Il * i predviden je za povezivanje na elektricno
napajanje koje odgovara podacima na natpisnoj plo-
Cici i kompatibilno je sa montiranim utikacem. Ako
je potreban produzni kabl, koristite odobreni i kom-
patibilni kabl koji je predviden za ovaj aparat. Pratite
uputstvo koje ste dobili uz produzni kabl.

*Dvostruka izolacija [E : Ovaj proizvod ne zahteva
provodnik za uzemljenje zato $to je dodatna izola-
cija primenjena na osnovnu izolaciju radi zastite od
elektri¢nog udara u slucaju kvara osnovne izolacije.

SMERNICE ZA KORISCENJE PRODUZNIH KABLOVA
» Proverite da li je produzni kabl u dobrom stanju. Pri-
likom kori$¢enja produznog kabla, vodite racuna da

koristite kabl koji je predviden za struju koju ¢e vas
proizvod da vuce. PreviSe slab kabl ¢e dovesti do
pada linijskog napona, sto dovodi do gubitka snage
i pregrevanja.

» Uvek zamenite o3teceni produzni kabl ili neka ga po-
pravi kvalifikovana osoba pre koris¢enja.

» Zastitite produzne kablove od ostrih predmeta, pre-
komerne toplote i vlaznih/mokrih podrudja.

» Koristite posebno elektri¢no kolo za vase alate. Ovo
kolo treba da bude zasti¢eno odgovarajuéim osigu-
ra¢em sa vremenskim odlaganjem. Pre povezivanja
motora navod za napajanje, pobrinite se da prekidac
bude u poloZaju ISKLJUCENO i da nominalni elektric-
ni napon bude isti kao napon utisnut na nazivnoj plo-
Cici motora. Rad na niskom naponu ¢e ostetiti motor.

SPECIFIKACIJE PROIZVODA

NAMENA
Uredaj je namenjen za udarno busenje betona, cigle
i kamena. Takode je pogodan za busenje u svrhu po-
stavljanja Sipki i ojacanja armature. Pogodan je i za kle-
sanje na zidu, betonu i prirodnom kamenu.

TEHNICKI PODACI

Model RH 7-40 PRO
\% 230-240
Nominalni napon
Hz 50
Nominalna primljena W 1350
snaga
Brzina bez opterecenja min’' 150-516
Prihvat za alat mm 18
Brzina udara min”’ 3.120
Energija udara J 13
Tip stezne glave SDS-max
Maks. pre¢nik busenja mm 40
- Beton
Tezina kg 7,5

Vrednosti emisije Sumova se odreduju u skladu
sa EN 60745-1

A-vrednovan nivo Sumova uredjaja iznosi tipicno

Nivo zvuénog pritiska dB(A) 99
Nivo zvu¢ne snage dB(A) 110
Nesigurnost K dB 3

Ukupne vrednosti vibracija a, (zbir vektora tri

pravca) i nesigurnost K su dobujeni prema EN
60745-1

Nivo vibracija:

3 o m/s? 21,09

K m/s? 1,5

www.ffgroup-tools.com
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OZNAKA

Stezna glava SDS-max

Drzac alata

Kapica za zastitu od prasine
Naglavak za blokiranje

Granic¢nik dubine

Pomoc¢na drska

Prekidac za izbor rezima rada
Brojcanik za regulaciju brzine
Blokada iskljucivanja za prekidac za ukljuciva-
nje iiskljucivanje

10. Prekidac za ukljucivanje/isklju¢ivanje

OO N W =

ZAMENA ALATA
Pazite da se kapica za zastitu od prasine 3 ne oste-
ti prilikom zamene alata.

ALATI SDS-MAX
Alat SDS-max je dizajniran tako da se lako prenosi.
To dovodi do ekscentri¢nosti kada je masina bez
optereéenja. Medutim, burgija se automatski cen-
trira tokom rada. To ne utice na preciznost buse-
nja.

UMETANJE ALATA
Lagano ocistite alat pre umetanja. Alat na kome
nema prasine umetnite u drzacalata 2 okretanjem
dok se ne zabravi. Alat se samostalno zakljucava.
Proverite zaklju¢avanje povla¢enjem alata.

VADENJE ALATA
Povucite naglavak za zakljucavanje 4 prema za-
dnjoj straniizadrzite ga prilikom vadenja alata.
NEMOJTE DA KORISTITE ALATE BEZ STE-
ZNE GLAVE SDS-MAX ZA UDARNO BUSE-
NJE ILI RAD SA DLETOM!

PUSTANJE U RAD

UKLJUCIVANJE | ISKLJUCIVANJE

Ukljucivanje: Pritisnite prekidac¢ za ukljucivanje/
iskljucivanje 10

Iskljucivanje: Otpustite prekidac za ukljucivanje/
isklju¢ivanje 10

U rezimu dleta mozete zakljucati pritisnuti preki-
dac za ukljucivanje/iskljucivanje 10 tako Sto Cete
gurnuti blokadu iskljucivanja za prekida¢ za uklju-
Civanje i isklju¢ivanje 9 nagore. Za isklju¢ivanje
elektri¢nog alata. Otpustite prekidac¢ za ukljuci-
vanje/iskljucivanje 10 ili, ako je zaklju¢an pomodu
blokade iskljucivanja 9, kratko pritisnite prekidac
za ukljucivanje/iskljucivanje 10, a zatim ga otpu-
stite.

UPUTSTVO ZA RAD

Graniénik optereéenja

Ako se busilica zaglavi ili blokira, pogon vretena

burgije se prekida.

= Zbog sila koje se javljaju kao rezultat toga, uvek
drzite masinu sa obe ruke i zauzmite stabilan po-
loZaj tela. Masina treba da se koristi samo sa po-
mo¢nom drskom.

Pomoéna drika 6

Tokom rada Cete bezbedan polozaj modi da po-

RH 7-40 PRO

stignete rotiranjem prikljucka drske. Olabavite i
okrenite priklju¢ak drske u smeru suprotnom od
smera kretanja kazaljke na satu. Zatim zategnite
prikljucak drske.

Granicnik dubine 5

Pritisnite stegu skale za dubinu rezanja koja se
nalazi iznad pomoc¢ne drske. Podesite dubinu bu-
$enja na grani¢niku dubine 5 do Zeljene dubine.
Oslobodite stegu skale za dubinu rezanja da biste
zakljucali skalu dubine secenja.

REZIMIRADA
UPOZORENJE! PRILIKOM PROMENE RE-
ZIMA RADA, NEZNATNO POMERITE OKI-
DAC PREKIDACA ZA UKLJUCI VAN JE/IS-
KLJUCI VAN JE.

1. Rezim udarnog busenja:
Okrenite prekidac za biranje rezima rada 7 na T

2. Rezim dleta:
Okrenite prekidac za biranje rezimarada7 naT

> | e =

3. Promena polozaja dleta:

Dleto moZe da se zakljuc¢a u 12 poloZaja. Na taj na-
¢in, optimalni polozaj rada moze da se podesi za
svaku primenu. Umetnite dleto u drzac alata, pre-
bacite prekida¢ za biranje rezima 7 na donji rezim
(prikazan nasl.3), podesite polozaj dleta na zeljeni
ugao, a zatim prebacite na rezim dleta da biste ga
primenili.

ODRZAVANJE
Redovne kontrole i ¢is¢enje smanjuju potrebu za
odrZzavanjem i obezbeduju dobro radno stanje
vaseg alata. Motor se mora pravilno provetravati
tokom rada alata. Zato nemojte da blokirate ulaze
zavazduh.

ZASTITA ZIVOTNE SREDINE

Reciklirijate sirovine umesto odlaganja na ot-

pad. Masinu, priboriambalazu treba razvrsta-

ti za ekolosku reciklazu. Plasti¢ne komponen-
mmmmm te su oznacene za kategorizovanu reciklazu.

QUALITY POWER ToOLS
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OBJASNJENJE SIMBOLA

Dvostruka izolacija

Samo za korisé¢enje u zatvorenom
prostoru. Nemojte izlagati kisi.

* Nosite zastitu za oci.

¢ Ostecenje pluca ako se ne koristi
efikasna maska za zastitu od prasine.

« Ostecenje sluha ako se ne koristi
efikasna zastita sluha.

Nosite zastitne rukavice

®O ®© [

Kako bi se smanjili rizici od povreda,
neophodno je da korisnik procita i razume
ovo uputstvo pre korisé¢enja proizvoda.

A Vazno!

c € Uskladeno sa odgovarajuc¢im standardima
za bezbednost

GARANCIJA

Za ovaj proizvod se daje garancija u skladu sa za-
konskim/lokalnim propisima i ona vazi od datuma
kupovine od strane prvog korisnika. O3tecenja koja
se mogu pripisati normalnom habanju i trosenju, pre-
opterecenju ili nepravilnom rukovanju bice isklju¢ena
iz garancije. U slucaju reklamacije, posaljite masinu,
kompletno sastavljenu, vasem prodavcu ili servisnom
centru za elektricne alate.

DEKLARACIJA O USKLADENOSTI C E

m Pod punom odgovornoséu izjavljujemo da je ovaj
proizvod uskladen sa slede¢im standardima ili
standardizovanim dokumentima: EN 55014-1, EN
55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3, EN 60745-
1, EN 60745-2-6, u skladu sa odredbama smernica
2014/30/EU, 2006/42/EC.

Tehni¢ka dokumentacija kod:
FF GROUP TOOL INDUSTRIES S
19300, Aspropyrgos-Greece

Loudovikos Tsirigiotis "r'/ 1
Operations & Engineering ’ ;/f‘
FF GROUP TOOL INDUSTRIES S.A., 19300
Aspropyrgos-Greece. 25/9/2018
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OPCE SIGURNOSNE UPUTE ZA ELEKTRICNI

UREDAJ
Procitajte sva sigurnosna upozorenja i upute. Ne-
pridrzavanje sigurnosnih upozorenja i uputa moze
dovestido strujnog udara, pozara i/ili teskih ozljeda.
Sacuvajte sva upozorenja i upute za svaku buducu
upotrebu. Izraz “elektri¢ni uredaj”, koji se koristi u
upozorenjima, se odnosi na elektricne uredaje koji
rade na elektri¢nu energiju (uz pomoc elektricnog
kabela) kao i na elektri¢ne uredaje koji rade uz po-
mo¢ baterije (bez elektri¢nog kabela).

SIGURNOST RADNOG PROSTORA

» Odrzavajte prostor u kojem radite cistim i dobro
osvijetljenim. Nuredna i tamna mjesta za rad mogu
uzrokovati nesrece.

» Ne koristite elektri¢ni uredaj u eksplozivnom okru-
zenju, u blizini zapaljivih tekuding, plinova ili prasine.
Elektri¢ni uredaji stvaraju iskrenje koje moze zapaliti
prasinuili pare.

» Kada koristite elektri¢ni uredaj djecu i druge osobe
drzite nasigurnoj udaljenostiod njega. U slucaju odvla-
Cenja paznje mozete izgubiti kontrolu nad uredajem.

SIGURNOST OD ELEKTRICNE STRUJE

» Utikac na kabelu elektri¢nog uredaja mora odgova-
rati uticnici. Ni u kojem slucaju ne mijenjajte utikac.
Utikace s adapterom nemojte koristiti u kombinaciji
s uzemljenim elektri¢nim uredajima. Nepromijenjeni
utikaciiodgovarajuce uti¢nice smanjuju opasnost od
strujnog udara.

Izbjegavajte dodir tijela s uzemljenim povrsinama,
kao Sto su cijevi, grijaca tijela, Stednjaci ili hladnajci.
Ako je vase tijelo uzemljeno, postoji povecana opa-
snost od strujnog udara.

Ne izlazite uredaj kisi ili vlazi. Prodiranje vode u elek-
tri¢ni uredaj povecava opasnost od strujnog udara.
Ne koristite elektri¢ni kabel za prenosenje ili povla-
Cenje alata kao ni za isklju¢ivanje utikaca iz uti¢nice.
Drzite kabel podalje od pretjerane topline, ostrih
rubova i/ili pokretnih dijelova. Osteceni ili zapetljani
elektri¢ni kabeli povecavaju opasnost od strujnog
udara.

» Kada s elektri¢nim uredajem radite na otvorenom,
koristite produzne kabele pogodne za vanjsku upo-
trebu. Upotreba kabela pogodnih za vanjsku upotre-
bu smanjuje opasnost od strujnog udara.

Ukoliko nije moguce izbjeci upotrebu elektri¢nog
uredaja u vlaznoj sredini, koristite zastitnu strujnu
sklopku (RCD). Upotreba zastitne strujne sklopke
RCD smanjuje opasnost od strujnog udara.

v

v

v
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OSOBNA SIGURNOST

» Uvijek budite na oprezu, pazite sta radite i uredaj ko-
ristite razumno. Ne koristite elektri¢ni uredaj kad ste
umorniili pod utjecajem droga, alkohola ili lijekova.
Trenutak nepaznje prilikom rukovanja elektri¢nim
uredajem moze dovesti do ozbiljnih ozljeda.

» Koristite osobnu zastitnu opremu. Uvijek nosite za-
stitne naocale. Kad koristite odgovarajucu zastitnu
opremu, kao Sto su maska za zastitu od prasine, za-
stitne cipele protiv klizanja, zastitnu kacigu ili Cepic¢e

www.ffgroup-tools.com
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za zastitu sluha, ovisno o vrsti elektri¢nog alata s ko-
jim radite, smanjujete moguénost ozljede.
Sprijecite nenamjerno uklju¢ivanje uredaja. Prije
nego Sto prikljucite uredaj na izvor napajanja i/ili
bateriju, uvjerite se da je prekidac elektri¢nog ure-
daja u polozaju ,iskljuceno”, a isto to ucinite prili-
kom uzimanja ili prenosenja aparata. Prenosenjem
elektri¢nog uredaja s prstom na prekidacu ili spaja-
njem uredaja naizvor struje dok je prekidac uredaja
u poloZaju ON, povecdavate opasnost od ozljeda.
Prije ukljucivanja elektri¢nih uredaja uklonite s njih
uredaje za podesavanje ili kljuceve. Ostavljanje
uredaja ili klju¢a na rotiraju¢em dijelu elektricnog
uredaja moze dovesti do ozljeda.

Ne precjenjujte vlastite sposobnosti. Vodite racuna
da vam tijelo ima siguran oslonac i stalno odrzavaj-
te ravnotezu. To omogucuje bolju kontrolu elek-
tricnog uredaja u neocekivanim situacijama.
Nosite prikladnu odje¢u. Ne nosite Siroku odjecu
ni nakit. Kosu, odjecu i rukavice drzite podalje od
pokretnih dijelova. Pokretni dijelovi mogu zahvatiti
labavu odjecu, nakit ili dugu kosu.

Ako je omoguéeno priklju¢ivanje uredaja za usi-
savanje ili uklanjanje prasine, osigurajte njihovo
pravilno povezivanje i upotrebu. Upotreba uredaja
za usisavanje prasine moze smanjiti opasnost koja
moze biti uzrokovana prasinom.

v
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BRIZLJIVA UPORABA | KORISTENJE ELEKTRIC-
NIM UREDAJIMA

» Nemojte preopterecivati elektricni uredaj. Za svaki
posao koristite za njega namijenjen elektri¢ni ure-
daj. Upotrebljavajuci odgovarajudi elektri¢ni uredaj
radite bolje i sigurnije u navedenom podrudju rada.
Nikada ne upotrebljavajte elektri¢ni uredaj ako je
prekidac na njemu pokvaren. Elektri¢ni uredaj koji
se vise ne moze iskljucitiili ukljuciti opasan je i mora
se popraviti.

Prije podesavanja, zamjene dijelova ili posprema-
nja elektricnog uredaja, iskljucite utikac iz uticnice
ili odstranite bateriju. Te sigurnosne preventivne
mjere smanjuju opasnost od slu¢ajnog pokretanja
elektri¢nog uredaja.

Elektri¢ne uredaje koje ne upotrebljavate pohranite
izvan dohvata djece. Ne dopustite rad s uredajem
osobama koje nisu upoznate s njim ili nisu procitale
ove upute. Elektri¢ni uredaji opasni su ako se koriste
od strane neiskusnih osoba.

Pazljivo odrzavajte elektri¢ni uredaj. Provjeravajte
funkcioniraju li pokretni dijelovi uredaja besprijekor-
no, bez da blokirajuy, i jesu li mozda polomljeniili oste-
¢eni neki dijelovi koji utjecu na nacin rada elektri¢nog
uredaja. Prije ponovne uporabe, pokvareni elektri¢ni
uredaj odnesite na popravak. Velik broj nezgoda uzro-
kovan je lose odrzavanim elektri¢nim uredajima.
Dijelove za rezanje odrzavajte ostrima i Cistima. Briz-
no odrzavani dijelovi za rezanje rjede zapinju i njima
se lakse upravlja.

Elektricne uredaje, dijelove, alate koji se umecu itd.
upotrebljavajte u skladu s ovim uputama. Takoder
obratite paznju na uvjete rada i posao koji trebate
obaviti. Uporaba elektri¢nog uredaja za poslove za
koje nije predviden moze dovesti do opasnih situacija.

v

v

v

v

v

v

SERVIS

RH 7-40 PRO

Svoj uredaj predajte na popravak iskljucivo kvalifi-
ciranim stru¢nim osobama koje koriste originalne
rezervne dijelove. Time ¢e se osigurati odrzavanje
sigurnosti uredaja.

SIGURNOSNE UPUTE ZA CEKICE
» Nosite zastitu za usi. IzloZzenost buci moze izazvati
gubitak sluha.
» Koristite pomoénu/e driku/e, akoje/suisporucena/e
uz uredaj. Gubitak kontrole moze izazvati tjelesne
ozljede.
Tijekom radova kod kojih neki dio moze do¢i u dodir
sa skrivenim strujnim kabelima ili vlastitim mreznim
kabelom uredaj drzite za izolirane rucke. Kontakt s
kabelom pod naponom moze uspostaviti napon i u
metalnim dijelovima uredaja i uzrokovati strujni udar.
Koristite odgovarajuée aparate za provjeru nalaze li
se u zidu koji busite skrivene instalacije, ili se za taj
posao obratite odgovaraju¢em distributeru elek-
tricne energije. Kontakt sa strujnim kabelima moze
uzrokovati pozar ili strujni udar. Ostecenje plinovo-
da moze uzrokovati eksploziju. Probijanje vodovod-
ne cijevi uzrokuje materijalnu Stetu ili moZe izazvati
strujni udar.
Uredaj drzite ¢vrsto objema rukama i vodite brigu
o tome da Vam tijelo bude u sigurnom i stabilnom
polozaju. Elektri¢nim uredajem upravljate sigurnije,
kad ga drzite objema rukama.
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ZASTITA OD VIBRACIJA

Ovaj uredaj tijekom uporabe vibrira. Opetovanaili

dugovremena izloZzenost vibracijama moze uzro-

kovati privremenu ili trajnu tjelesnu ozljedu, oso-

bito na dlanovima, rukama i ramenima.

KAKO BISTE SMANJILI OPASNOST OD OZLJE-

DA POVEZANIH S VIBRACIJAMA:

= Prvo se podvrgnite lijecnickom pregledu te redo-
vitim lije¢nickim kontrolama, kako biste mogli biti
sigurni da vasi zdravstveni problemi nisu uzrokova-
ni i da se ne pogorsavaju zbog upotrebe uredaja.
Trudnice te osobe sa slabom cirkulacijom u ruka-
ma, prethodnim ozljedama ruku, poremedajima
Ziv€anog sustava, dijabetesom ili Raynaudovom
bolesti ne bi smjele koristiti ovaj uredaj. Ako osje-
¢ate bilo kakav simptom povezan s vibracijama
(kao trnce, ukocenost i bijele ili plave prste) potra-
Zite lije¢nicku pomod sto je prije mogude.

= Akoje moguce, koristite uredajs najnizom razinom
vibracija.

= Priupotrebiuredaja nadnevnoj bazi,imajte interva-
le kada niste izlozeni vibracijama.

= Rucice uredaja ne pritiskajte prejako (neka pritisak
bude takav da omogucava sigurnu kontrolu ureda-
ja). Dopustite uredaju da obavlja posao.

SPAJANJE NA ELEKTRICNU MREZU

Uvjerite se da je napon elektri¢ne mreze na koju ze-
lite spojiti uredaj istovjetan naponu navedenom na
natpisnoj plocici uredaja.

Ovo je uredaj klase II* i predviden je za spajanje na
elektricnu mrezu koja odgovara podacima na natpi-
snoj plocici i koja je kompatibilna s uti¢nicom. Ako
vam je potreban produzni kabel, koristite odobreni
kabel koji je kompatibilan s ovim uredajem. Pridrza-
vajte se uputstva koje ste dobili uz produzni kabel.

QUALITY POWER ToOLS
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* Dvostruka izolacija [@1: Ovaj proizvod ne zahtijeva
spojnicu za uzemljenje zato Sto je na osnovnu izo-
laciju primjenjena dodatna izolacija radi zastite od
elektri¢nog udara u slucaju kvara osnovne izolacije.

UPUTE ZA UPORABU PRODUZNOG KABELA

» Uvjerite se da je Vas produzni kabel u dobrom sta-

nju. Kada koristite produzni kabel, uvjerite se da je

dovoljno snazan da podnese struju koju zahtijeva

vas uredaj. Nedovoljno velik kabel ¢e uzrokovati pad

mreznog napona koji ¢e rezultirati gubitkom snage i

pregrijavanjem.

Uvjerite se da je produzni kabel ispravno spojen.

Osteceni kabel uvijek zamijenite novim ili ga prije

ponovne uporabe odnesite na popravak kvalificira-

noj osobi.

Zastitite svoj produzni kabel od ostrih predmeta,

prekomjerne topline i mokre okoline/vlage.

» Za svoje aparate koristite zasebni strujni krug. Taj
krug treba biti zasti¢en odgovaraju¢im osiguracem
s vremenskom odgodom. Prije ukljucivanja uredaja
u strujnu mrezu, uvjerite se da je prekidac napajanja
u polozaju OFF te da je napon elektri¢ne mreze isto-
vjetan naponu navedenom na natpisnoj plocici ure-
daja. Rad na nizem naponu ostetit ¢e uredaj.

SPECIFIKACIJA PROIZVODA

v

v

PREDVIDENA NAMJENA
Ovaj uredaj je predviden za udarno busenje beto-
na, cigle i kamena. Takoder je prikladan za busenje
u svrhu postavljanja Sipki i ojaanja armature. Moze
se upotrebljavatiiza klesanje u zidu, betonui prirod-
nom kamenu.

TEHNICKI PODATCI

Model RH 7-40 PRO
V 230-240

Nazivni napon
Hz 50
Nazivna snaga W 1.350
Brzina bez optereéenja min’! 150-516
Drzac alata mm 18
Broj udaraca min’! 3.120
Snaga udarca J 13
Vrsta stezne glave SDS-max
palsmaniponer 10
Tezina kg 7,5

Vrijednosti emisije buke odredene u skladu s
EN 60745-1

Karakteristi¢na razina buke uredaja odredena je
prema A-vrednovanoj ljestvici i iznosi

dB(a) 99

Razina zvucnog tlaka

Hrvatski | 25

Razina zvu¢ne Snage dB(A) 110

Nesigurnost K dB 3

Ukupne vrijednosti vibracija ah (zbroj vektora

tri pravca) i nesigurnost K su odredeni prema
EN 60745-1

Maksimalna razina vibracija:
. m/s? 21,09
K m/s? 1,5

IDENTIFIKACIJA

SDS-max stezna glava

Drzac alata

Poklopac za zastitu od prasine
Prsten za zakljucavanje

Granic¢nik dubine

Pomocdna drska

Prekidac za izbor rezima rada
Kotacic¢ za regulaciju brzine
Prekidac za zakljucavanje okidaca za ukljuci-
vanje/iskljucivanje

10. Okidac za ukljucivanje/iskljucivanje

a

VRN UTRWN =

ZAMJENA ALATA
Vodite brigu o tome da se prilikom zamjene alata
ne oSteti poklopac za zastitu od prasine 3.

ALATI SDS-MAX
Alat SDS-max je dizajniran tako da se lako prenosi.
To dovodi do ekscentriciteta kada je uredaj bez
optereéenja. Medutim, busilica se tijekom rada
centrira automatski. To ne utjece na preciznost
busenja.

UMETANJE ALATA
Prije umetanja alat lagano odistite. Alat na kojem
nema prasine umetnite u drzacalata 2 okretanjem
dok se ne zabravi. Alat se samostalno zakljucava.
Proverite zaklju¢avanje povla¢enjem alata.

VADENJE ALATA
Povucite prsten za zakljucavanje 4 prema natrag i
zadrzite ga prilikom vadenja alata.
NEMOJTE KORISTITI UREDAJE KOJI NE-
MAJU STEZNU GLAVU SDS-MAX ZA
UDARNO BUSENJE ILI RAD S DLIJETOM!

PUSTANJE U RAD

UKLJUCIVANJE | ISKLJUCIVANJE

Ukljucivanje: Pritisnite okida¢ za ukljucivanje/ is-
klju¢ivanje 10

Iskljucivanje: Otpustite okidac za ukljucivanje/is-
kljucivanje 10

U rezimu dlijeta mozete zakljucati pritisnuti oki-
dac za ukljucivanje/iskljucivanje 10 tako Sto Cete
prekidac za zakljucavanje okidaca za ukljucivanje/
iskljucivanje 9 gurnuti prema gore. Za iskljuc¢ivanje
elektri¢cnog uredaja otpustite okidac¢ za ukljuci-
vanje/iskljucivanje 10 ili, ako je zaklju¢an pomo-
¢u prekidaca za zakljucavanje 9, kratko pritisnite
okida¢ za ukljucivanje/iskljucivanje 10, a zatim ga
otpustite.

www.ffgroup-tools.com
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UPUTE ZA RAD

Graniénik optereéenja

Ako se busilica zaglavi ili blokira, pogon vretena

busilice se prekida.

= Zbog sila koje se javljaju kao rezultat toga, uredaj
uvijek drzite s obje ruke i zauzmite stabilan polo-
Zaj tijela. Pri uporabi uredaja morate ga drzati i za
pomod¢nu driku.

Pomoc¢na drska 6

Tijekom rada ¢ete siguran polozaj modi postiéi roti-

ranjem prikljucka drske. Olabavite i okrenite priklju-

Cak drske u smjeru suprotnom od smijera kretanja

kazaljke na satu. Zatim zategnite prikljucak drske.

Granicnik dubine 5

Pritisnite dugme za ucvrscéivanje grani¢nika dubine

koje se nalazi iznad pomoc¢ne drske. Na grani¢niku

dubine 5 prilagodite dubinu budenja do Zeljene du-

bine. Da biste zakljucali grani¢nik dubine rezanja,

oslobodite dugme.

REZIMI RADA
UPOZORENJE! PRILIKOM PROMJENE RE-
ZIMA RADA LAGANO UKLJUCITE OKIDAC
ZA UKLJUCIVANJE/ISKLJUCIVANJE.
1. Rezim udarnog busenja:
Stavite prekidac za biranje reZima rada 7 u polo-
zaj 1

2. Rezim dlijeta:
Stavite prekida¢ za biranje rezima rada 7 u po-
lozaj T

3. Promjena polozaja dlijeta:

Dlijeto se moze zakljucati u 12 polozaja. Na taj se
nacin za svaku primjenu moze odabrati optimalni
polozaj rada. Umetnite dlijeto u drzac alata, pre-
bacite prekidac za biranje rezima (7) na donjirezim
(prikazan na slici 3), podesite polozaj dlijeta na ze-
ljenikutipotom prebacite narezim dlijeta da biste
ga primijenili.

70
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ODRZAVANJE
Redovne kontrole i ¢is¢enje smanjuju potrebu za
odrzavanjem i osiguravaju dobro radno stanje vaseg
uredaja. Tijekom rada uredaja motor se mora pravil-
no provjetravati. Iz tog razloga pazite da nesto ne
blokira dovod zraka u motor.

RH 7-40 PRO

ZASTITA OKOLISA
Umjesto odlaganja na otpad sirovine recikli-
rijate. Uredaj, dijelove i ambalazu treba raz-
vrstati za recikliranje neskodljivo po okolis.
Plasti¢ni dijelovi nose reciklazne oznake

| |

OBJASNJENJE SIMBOLA

Dvostruka izolacija

Samo za koristenje u zatvorenom
prostoru. Ne izlagati kisi

* Nosite zastitne naocale.

« Ostecenje pluca ako ne koristite
zastitnu masku.

¢ Ostecenje sluha ako ne nosite ade-
kvatnu zastitu za sluh

Nosite zastitne rukavice

© ® [2[O

Kako bi se smanjila moguénost
ozljedivanja, prije uporabe uredaja
korisnik mora procitati i razumjeti ovaj
korisnicki priru¢nik

Vazno!

A\
Ce

Uskladeno sa odgovarajucim sigurno-
snim standardima

JAMSTVO

Uz ovaj uredaj daje se jamstvo u skladu s vazec¢im/
lokalnim posebnim odredbama i ono vazi od datuma
kupnje uredaja od strane prvog korisnika. Ostecenja
koja se mogu pripisati normalnom habanju, preop-
terecenju ili nepravilnom rukovanju iskljucena su iz
ovog jamstva. U slucaju reklamacije, u potpunosti
sastavljen uredaj posaljite svom prodavateljuili ovla-
Stenom servisu za elektricne alate.

DEKLARACIJA O USKLADENOSTI C €

= Pod punom odgovornos$¢u izjavljujemo da je ovaj
proizvod* uskladen sa sljede¢im standardima ili
standardiziranim dokumentima: EN 55014-1, EN
55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3, EN 60745-
1, EN 60745-2-6, u skladu s odredbama smjernica
2014/30/EU, 2006/42/EC.

= Tehni¢ka dokumentacija kod:
FF GROUP TOOL INDUSTRIESS.A.,
19300, Aspropyrgos-Greece

Loudovikos Tsirigiotis
Operations & Engineering

FF GROUP TOOL INDUSTRIES S.A., 19300
Aspropyrgos-Greece. 25/9/2018
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ROMANA

INDICATII GENERALE DE AVERTIZARE PEN-

TRU SCULE ELECTRICE
Cititi toate indicatiile de avertizare si instructiu-
nile. Nerespectarea indicatiilor de avertizare si a
instructiunilor poate provoca electrocutare, incen-
dii si/sau raniri grave. Pastrati toate indicatiile de
avertizare si instructiunile in vederea utilizarilor
viitoare. Termenul de ,sculd electricd” folosit in in-
dicatiile de avertizare se referd la sculele electrice
alimentate de la retea (cu cablu de alimentare) si
la sculele electrice cu acumulator (fara cablu de
alimentare).

SIGURANTA LA LOCUL DE MUNCA

» Mentineti-va sectorul de lucru curat si bine iluminat.
Dezordinea sau sectoarele de lucru neluminate pot
duce la accidente.

Nu lucrati cu scula electricd in mediu cu pericol de
explozie, in care existd lichide, gaze sau pulberi in-
flamabile. Sculele electrice genereaza scantei care
pot aprinde praful sau vaporii.

Nu permiteti accesul copiilor si al altor persoane in
timpul utilizarii sculei electrice. Daca va este distra-
sd atentia puteti pierde controlul asupra masinii.

v
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SIGURANTA ELECTRICA

» Stecherul sculei electrice trebuie sd fie potrivit
prizei electrice. Nu este in nici un caz permisa mo-
dificarea stecherului. Nu folositi fise adaptoare la
sculele electrice legate la pdmant de protectie.
Stecherele nemodificate si prizele corespunzatoa-
re diminueaza riscul de electrocutare.

Evitati contactul corporal cu suprafete legate la pa-
mant ca tevi, instalatii de incélzire, sobe si frigidere.
Exista un risc crescut de electrocutare atunci cand
corpul va este legat la pdmant.

Feriti masina de ploaie sau umezeald. Patrunderea
apei intr-o sculd electricad mareste riscul de electro-
cutare.

Nu schimbati destinatia cablului folosindu-l pen-
tru transportarea sau suspendarea sculei electrice
ori pentru a trage stecherul afard din priza. Feriti
cablul de cdldura, ulei, muchii ascutite sau compo-
nente aflate in miscare. Cablurile deteriorate sau
fncurcate maresc riscul de electrocutare.

Atunci cand lucrati cu o scula electrica in aer liber,
folositi numai cabluri prelungitoare adecvate si
pentru mediul exterior. Folosirea unui cablu prelun-
gitor adecvat pentru mediul exterior diminueaza
riscul de electrocutare.

Atunci cand nu poate fi evitatd utilizarea sculei
electrice in mediu umed, folositi un intrerupator
automat de protectie impotriva tensiunilor pericu-
loase. intrebuintarea unui intreruptor automat de
protectie impotriva tensiunilor periculoase reduce
riscul de electrocutare.

v

v

v

v
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SIGURANTA PERSOANELOR

» Fiti atenti, aveti grijd de ceea ce faceti si procedati
rational atunci cand lucrati cu o sculd electrica. Nu
folositi scula electrica atunci cand sunteti obositi sau
va aflati sub influenta drogurilor, a alcoolului sau a

medicamentelor. Un moment de neatentie in timpul
utilizarii masinii poate duce la raniri grave.

» Purtati echipament personal de protectie si intot-
deauna ochelari de protectie. Purtarea echipamen-
tului personal de protectie, ca masca pentru praf,
incaltdminte de sigurantd antiderapantad, casca de
protectie sau protectia auditiva, in functie de tipul si
utilizarea sculei electrice, diminueaza riscul ranirilor.

» Evitati o punere in functiune involuntard. inainte de a
introduce stecherulin priza si/sau de a introduce acu-
mulatorul in scula electricd, de a o ridica sau de a o
transporta, asigurati-va ca aceasta este opritd. Dacd
atunci cand transportati scula electrica tineti degetul
pe intrerupator sau daca porniti scula electrica inain-
te deaoracorda la reteaua de curent, puteti provoca
accidente.

» inainte de pornirea sculei electrice indepartati dis-
pozitivele de reglare sau cheile fixe din aceasta. Un
dispozitiv sau o cheie ldsata intr-o componentd de
masina care se roteste poate duce la raniri.

» Evitati o tinutd corporald nefireascd. Adoptati o po-
zitie stabild si mentineti-va intotdeauna echilibrul.
Astfel veti putea controla mai bine masina in situatii
neasteptate.

» Purtati imbracaminte adecvata. Nu purtati imbraca-
minte larga sau podoabe. Feriti parul, imbracamintea
si manusile de piesele aflate in miscare. imbracdmin-
tea largd, parul lung sau podoabele pot fi prinse in
piesele aflate in miscare.

» Daca pot fi montate echipamente de aspirare si co-
lectare a prafului, asigurati-va cd acestea sunt racor-
date sifolosite in mod corect. Folosirea uneiinstalatii
de aspirare a prafului poate duce la reducerea polu-
arii cu praf.

UTILIZAREA S| MANEVRAREA ATENTA A SCULE-

LOR ELECTRICE

» Nu suprasolicitati masina. Folositi pentru executa-
rea lucrarii dv. scula electrica destinata acelui scop.
Cu scula electrica potrivitd lucrati mai bine si mai
sigur in domeniul de putere indicat.

» Nu folositi scula elecricd dacd aceasta are intreru-
patorul defect. O sculd electrica, care nu mai poa-
te fi pornita sau opritd, este periculoasa si trebuie
reparata.

» Scoateti stecherul afara din priza si/sau indepartati
acumulatorul, Tnainte de a executa reglaje, a schim-
ba accesorii sau de a pune masina la o parte. Aceas-
td masurd de prevedere impiedicd pornirea involun-
tard a sculei electrice.

» Pastrati sculele electrice nefolosite la loc inaccesi-
bil copiilor. Nu ldsati sa lucreze cu masina persoane
care nu sunt familiarizate cu aceasta sau care nu
au citit aceste instructiuni. Sculele electrice devin
periculoase atunci cdnd sunt folosite de persoane
lipsite de experienta.

» intretineti-vd scula electric cu grija. Controlati dacd
componentele mobile ale sculei electrice functio-
neazd impecabil si daca nu se blocheaza, sau daca
existd piese rupte sau deteriorate astfel incat sa
afecteze functionarea sculei electrice. inainte de
utilizare dati la reparat piesele deteriorate. Cauza
multor accidente a fost intretinerea necorespunza-
toare a sculelor electrice.

» Mentineti bine ascutite si curate dispozitivele de

www.ffgroup-tools.com

Romana | 27



28 | Romana

taiere. Dispozitivele de tdiere intretinute cu grijd, cu
taisuri ascutite se intepenesc in mai micd masura si
pot fi conduse mai usor.

» Folositi scula electrica, accesoriile, dispozitivele de
lucru etc. conform prezentelor instructiuni. Tineti
cont de conditiile de lucru si de activitatea care tre-
buie desfasurata. Folosirea sculelor electrice in alt
scop decdt pentru utilizérile prevazute, poate duce
la situatii periculoase.

SERVICE
incredintati scula electricd pentru reparare numai
personalului de specialitate, calificat in acest scop,
repararea facandu-se numai cu piese de schimb
originale. Astfel veti fi siguri ca este mentinutd si-
guranta masinii.

INSTRUCTIUNI DE SIGURANTi\ PENTRU CIOCANE
» Purtatiaparat de protectie auditiva. Zgomotul poate
provoca pierderea auzului.
» Folositi manerele suplimentare, dacd acestea sunt
cuprinse in setul de livrare al sculei electrice. Pierde-
rea controlului poate duce la vatamari corporale.
Prindeti scula electricd de suprafetele de prinde-
re izolate atunci cdnd executati operatii in cursul
carora accesoriul poate atinge conductori ascunsi
sau propriul cordon de alimentare. Contactul cu un
cablu aflat sub tensiune poate pune sub tensiune si
componentele metalice ale sculei electrice si duce la
electrocutare.
Folositi detectoare adecvate pentru a localiza con-
ducte de alimentare ascunse sau adresati-va in acest
scop regieilocale furnizoare de utilitati. Contactul cu
conductorii electrici poate duce la incendiu si elec-
trocutare. Deteriorarea unei conducte de gaz poate
provoca explozii. Spargerea unei conducte de apa
cauzeaza pagube materiale sau poate duce la elec
trocutare.
» Apucatistrdns masina in timpul lucrului si adoptati o
pozitie stabila. Scula electricd se conduce maibine cu
ambele maini.

v
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SIGURANTA LA VIBRATII

Echipamentul vibreaza in timpul functionarii. Expu-

nerea la vibratii repetatd sau pe termen lung poate

cauza vatamari fizice temporare sau permanente,

mai ales la maini, brate si umeri.

PETRU REDUCEREA RISCULUI VATAMARILOR

ASOCIATE VIBRATIILOR:

= Maiintdi apelati la examinarea de catre un doctor
siapoimergetila controale medicale regulate pen-
tru a va asigura cd problemele medicale nu sunt
cauzate sau agravate de utilizarea echipamentu-
lui. Femeile gravide sau persoanele cu probleme
de circulatie la maini, cu rani anterioare, tulburari
ale sistemului nervos, diabet sau boala Reynaud
nu ar trebui sd utilizeze acest echipament. Daca
prezentatisimptome aferente vibratiilor (cum ar fi
furnicdturi, amorteala sidegete albe sau albastre),
apelatila sfatul medicului cat mai curdnd posibil.
Acolo unde este posibil, utilizati echipamente cu
vibratii scazute.
in fiecare zi de lucru faceti pauze in care s& nu simtiti
nicio vibratie.
= Tineti echipamentul cdt mai ferm posibil (pas-
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trdnd un control singur asupra acestuia). Ldsati
echipamentul s & opereze.

CONECTAREA LA SURSA DE ALIMENTARE
Asigurati-va cd informatiile privind alimentarea
de pe placuta de identificare a echipamentului
sunt compatibile cu alimentarea la care doritisa o
conectati. Acest echipament face parte din Clasa
II* si este proiectat sa fie conectat la o sursa de
alimentare detaliata pe placuta de identificare si
compatibila cu stecherul livrat. Dacd este necesar
un prelungitor, folositi un prelungitor compatibil
aprobat pentru acest echipament. Urmati toate
instructiunile livrate cu prelungitorul.

*|zolatie dubla [Ok Acest produs nu necesita legare
la pamant deoarece s-a aplicat izolatie suplimen-
tara la izolatia de baza pentru a-l proteja de elec-
trosocuriin caz de defectare aizolatiei de baza.

INSTRUCTIUNI PRIVIND UTILIZAREA PRELUNGI-

TOARELOR

» Asigurati-vd cd prelungitorul dumneavoastra este
n stare buna. La utilizarea unui prelungitor, asigu-
rati-vd cd acesta este destul de rezistent sa suporte
curentul consumat de unealta electricd. Un cablu
subdimensionat va determina o cddere a tensiunii,
cauzand pierderi de putere si supraincdlzire.

» intotdeauna inlocuiti prelungitorul avariat sau trimi-
teti-l spre a fi reparat de o persoana calificata inainte
de a-lutiliza.

» Protejati prelungitoarele de obiectele ascutite, cdl-
dura excesiva si zone umede/cu igrasie.
Utilizati un circuit electric separat pentru uneltele
dumneavoastrad. Acest circuit trebuie sa fie prote-
jatd cu o siguranta cu decalaj. Anterior conectarii la
circuitul de alimentare, asigurati-va cd intrerupatorul
se afla in pozitia OFF (oprit) si tensiunea electricd are
aceeasivaloare cu cea indicata pe placuta de identifi-
care a motorului. Operarea la o tensiune mai scdzuta
va avaria motorul.

v

SPECIFICATIILE PRODUSULUI

DOMENIUL DE UTILIZARE
Aparatul este destinat pentru gaurirea cu rotopercu-
tie in beton, cardmida si piatra. Este adecvat pentru
rotopercutie pentru instalarea de bare si consolidari.
Este adecvat si pentru tdierea zidariei, betonului si
pietrei naturale.

DATE TEHNICE
o dogeniiors | 256
Model RH 7-40 PRO
Tensiune nominald v 230240
Hz 50
Putere nominala W 1.350
Viteza fara sarcind min’ 150-516
Sistem de prindere mm 18

accesorii
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Rata de impact min’! 3.120
Energia de impact J 13
Tip mandrina SDS-max
S:aen?gt;rgolnmax. de gdu- mm 40
Greutate kg 7,5

Valorile zgomotului emis au fost determinate
conform EN 60745-1

Nivelul de zgomot evaluat A al masinii este in mod
normal de

Nivel presiune sonord dB(A) 99
Nivel putere sonora dB(A) 110
Incertitudine K dB 3

Valorile totale ale vibratiilor ah (suma vecto-

riala a trei directii) si incertitudinea K au fost
determinate conform EN 60745-1

Nivelul vibratiilor:

a m/s? 21,09

h HD

K m/s? 1,5

IDENTIFICARE

Mandrind SDS-max

Suport de echipament

Capac de protectie impotriva prafului
Manson de blocare

Opritor de addncime

Maner auxiliar

Comutator de selectare a modului de functi-
onare

8. Cadran de vitezd variabila

9. Butonde blocare

10. Comutator On/Off (pornire/oprire)

INLOCUIREA UNELTELOR
Aveti grija astfel incat capacul de protectie impo-
triva prafului 3 sd nu fie deteriorat cdnd inlocuiti
uneltele.

NoUuhWwN =

ECHIPAMENTE SDS-MAX
Unealta SDS-max este conceputa pentru a se misca
liber. Acest lucru determind excentricitate atunci
cand aparatul este alimentat. Cu toate acestea,
masina de gaurit se centreaza in mod automatde la
sinein timpul functiondrii. Acest lucru nu afecteaza
precizia de gaurire.

INTRODUCEREA UNELTEI THE
Curatati usor aparatul inainte de introducere.
Introduceti unealta fara praf in suportul pentru
unelte?, rasucind-o pana se fixeaza. Instrumentul
se blocheaza de la sine. Verificati blocarea tra-
gand de unealta.

SCOATEREA UNELTEI
Trageti mansonul de blocare 4in spate sitineti-lin
timp ce scoateti unealta.

NU FOLOSITI UNELTELE FARA SDS-MAX
PENTRU ROTOPERCUTIE SAU DALTUIRE!

PUNEREA iN FUNCTIUNE

PORNIRE SI OPRIRE
Pornirea: Apdsati pe comutatorul on/off (pornire/
oprire) 10.
Oprirea: Eliberati comutatorul pornire/oprire 10.
in modul de diltuire puteti bloca comutatorul
pornire/oprire apasat 10, apasand butonul porni-
re-oprire 9 1n sus. Pentru a opri aparatul electric.
Eliberati comutatorul on/off (pornire/oprire) 10
sau cand este blocat cu butonul de blocare 9, apa-
sati scurt comutatorul on/off (pornire/oprire) 10
siapoieliberati-l.

INSTRUCTIUNI DE LUCRU

Cuplaj de suprasarcina

Dacad burghiul este blocat sau prins, antrenarea

axului de gdurit este intrerupta.

= Avandin vedere fortele care apar ca urmare, tineti
intotdeauna aparatul cu ambele maini si adoptati
o pozitie sigurd. Aparatul trebuie utilizat numai cu
un maner auxiliar.

Maner auxiliar 6

Vetiputea obtine o pozitie sigurd cand lucrati rotind

accesoriul manerului. Slabiti si rotiti accesoriul ma-

neruluiin sensinvers acelor de ceasornic. Apoistran-

geti manerul.

Opritor de adancime 5

Apdsati pe clema de mdsurare a adancimii de pe

clema de manevrare deasupra manerului auxiliar.

Reglati addncimea de gaurire de pe opritorul de

adancime 5 la adancimea doritd. Eliberati clema de

mdsurare a adancimii pentru a bloca dispozitivul de

masurare a adancimii.

MODURI DE FUNCTIONARE
AVERTISMENT! LA COMUTAREA MODU-
RILOR DE FUNCTIONARE, VA RUGAM SA
DECLANSATI COMUTATORUL ON/OFF
(PORNIRE/OPRIRE) FOARTE LEJER.

1. Mod de gaurire cu rotopercutiee:
Rotiti comutatorul de selectare a modului 7 la T

£

2. Mod de daltuire:
Rotiti comutatorul de selectare a modului 7 la T

3. Schimbarea pozitiei de daltuire:

Dalta poate fi blocatd in 12 pozitii. in acest mod,
pozitia optima de lucru poate fi setatd pentru fi-
ecare aplicatie. Introduceti dalta in suportul echi-
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pamentului, comutati selectorul de mod 7 in mo-
dul de maijos (ardtat in figura 3), reglati pozitia de
daltuire la unghiul dorit, apoi comutati la modul
de daltuire pentru a aplica selectia.

INTRETINERE
Inspectia sicurdtarea regulata reduce necesitatea
operatiunilor de intretinere si va pastra echipa-
mentul in stare buna de functionare. Motorul tre-
buie ventilat corect in timpul operdrii. Din acest
motiv evitati blocarea intrarilor de aer.

PROTECTIA MEDIULUI
Reciclati materiile prime in loc sa le eliminati
ca deseuri. Aparatul, accesoriile si ambalajul
trebuie sortate pentru reciclarea ecologica.
Componentele din plastic sunt etichetate
mmmm Pentru reciclarea pe categorii.

EXPLICAREA SIMBOLURILOR

Izolatie dubla

Doar pentru utilizare in spatii inchise. Nu
expuneti la ploaie.

« Purtati protectii pentru urechi.

* Afectarea plamanilor dacd nu este
purtatd o masca eficientd impotriva
prafului.

* Deteriorarea auzului daca nu este purta-
ta o protectie auditiva eficienta.

Purtati manusi de protectie

Pentru a reduce riscul de vatamare corpo-
rala, utilizatorul trebuie sa citeasca si sa
inteleaga acest manual inainte de a utiliza
acest produs.

A Important!

c € Respectd standardele de siguranta
relevante

GARANTIE
Acest produs este garantat in conformitate cu re-
glementarile legale/specifice fiecrei tari, in vigoare
la data achizitiei de catre primul utilizator. Avariile
care pot fi atribuite uzurii normale, supraincarcarii sau

RH 7-40 PRO

manipuldrii necorespunzatoare vor fi excluse din ga-
rantie. In cazul unei revendicari, va rugdm s& trimiteti
aparatul, complet asamblat, a distribuitorul dvs. sau la
Centrul de service pentru aparate electrice.

DECLARATIE DE CONFORMITATE c €

= Declardm pe proprie raspundere cd acest product

este conform cu urmétoarele standarde sau docu-
mente standardizate: EN 55014-1, EN 55014-2, EN
61000-3-2, EN 61000-3-3, EN 60745-1, EN 60745-2-6,
in conformitate cu regulile 2014/30/EU, 2006/42/EC.

Documentatie tehnica la:
FF GROUP TOOL INDUSTRIES S.A.,
19300, Aspropyrgos-Greec

Loudovikos Tsirigiotis
Operations & Engineering

v/
FF GROUP TOOL INDUSTRI__ _..5{, e
Aspropyrgos-Greece. 25/9/2018
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BbJITAPCKH

OBLLUN YKA3AHNA 3A BESOMNACHA PABOTA
[TpoyeTeTe BHMMATE/IHO BCUYKM YK33aHMA. Hecnas-
BAHETO Ha NPVBEAEHNTE NO-L0/1y YK33aHWS MOXe 13
[10Be/le A0 TOKOB YA3P, MOXap U/WM TEeXKN TPABMMU.
CbXpaHaABanTe Te3n yKazaHMa Ha CUTYPHO MACTO.
M3Mn0A3BaHMAT NMO-A0/1Y TEPMUH «eeKTPONHCTPY-
MEHT» Ce OTHACA A0 33aXPaHBaHMN OT e/1IeKTPHYeCcKa-
Ta MPEexXa efNleKTPOMHCTPYMEHTM (CbC aXpaHBall
Kaden) v 40 33XPaHBaHM OT aKyMyiaTopHa daTepua
e1eKTPOMHCTPYMeHTH (6e3 3axpaHBall kaden).

BE3OMNACHOCT HA PABOTHOTO MACTO

» MoaabpkanTe padoTHOTO CUM MACTO YWUCTO W
nodpe ocseteHo. be3nNopAAbKBT U HEAOCTaTbY-
HOTO OCBET/IeHMEe MOraT A3 CMOMOMHAaT 33 Bb3-
HWKB3HETO HA TPYA0BA 3/10MO/YKa.

He padoTeTe C eNeKTPOMHCTPYMEHTa B cpefa C
NOBMWLIEH3 ON3CHOCT OT Bb3HWKBAHE Ha eKCMJIo-
319, B 1M30CT A0 1€CHO3aMNaMMM TEYHOCTK, ra-
308B€ WM NPaxoodpasHn matepranu. Mo speme
Ha padoTa B e/1eKTPOMHCTPYMEHTHTE Ce OTAENAT
NCKPK, KOWTO MOraT A3 Bb3MJAMEHAT Mpaxo-
0OpasHM MaTepuanm NN Napw.

LpbXTe e1a vi CTPAHWYHW ML Ha He30MacHO pas-
CTOSAHWE, [JOKATO PadoTnTe C eNeKTPONHCTPYMEH-
Ta. AKO BHUMaHWeTo Bn Ob/ie OTKIOHEHO, MOXe A3
3aryduTe KOHTPO/1a HaJ e/1eKTPONHCTPYMEHTA.

v

v

BE3OMNACHOCT NPU PABOTA C EJIEKTPUYECKMU
TOK

» Lllencenst Ha eNeKTPOMHCTPYMeHTa TpadBa Aa e
NOAXOAALL 33 NON3BAHMA KOHTAKT. B HMKAKBB Cy-
Yal He ce A0onyCka M3MEeHsHE Ha KOHCTPYKUMATA
Ha Wwencena. Korato padoTnTe CbC 3aHyeHN enek-
TpOypenau, He N3nos3BanTe ajanTepu 3a Liencena.
[MoN3B3HETO HA OPUTMHAIHW LENCenu N KOHTaKTh
HaMasIfBa P1CKa OT Bb3HVKBAHe Ha TOKOB yAap.
EV3darsanTe gonvpa Ha TAN0TO Bu A0 3a3eMeHn
Tena, Hanp. TpbOW, OTOMIMTENHW ypeau, newm
n xnagnnunum. Korato tan0to Bu e 33azemeHo,
PUCKBT OT Bb3HMKBAHE HA TOKOB YAAp € No-roNAM.
FMpeanassanTe eNeKTPOMHCTPYMEHTA CM OT AbXA
1 BNara. NPOHMKB3HETO Ha BOAA B €/1eKTPOMHCTPY-
MEHTa NOBMLLABA ONACHOCTTa OT TOKOB yAaP.

He n3nonssavTe 3axpaHBalma kaden 33 Lenu, 3a
KOWTO TOW He e npeABWAeH, Hamp. 33 Aa HoCuTe
e1eKTPONHCTPYMEHTa 33 Kadea nav Aa n3saanTe
Lencena oT KOHTaKTa. MNpeanassaiTte kadena ot
HarpsBaHe, oMac/ifBaHe, 4ONWP A0 OCTpy pbdoBe
WA A0 NOABVXXHYM 3BEHA Ha MaLUNHW. [ToBpedeH#n
AN ycyKaHu kadenn yBennmyaBaT pucka OT Bb3-
HWKBaHe Ha TOKOB yAap.

Korato padotute C eneKTPOMHCTPYMEHT HaBbH,
MN3M0N13BaNTe CaMO YABJIKUTENHN Kadenw, noa-
xoaAww 33 padoTa Ha OTKPMTO. V13N0N3BaHeTO Ha
VABIXKWTEN, NPeAHa3HaueH 33 padoTa Ha OTKPUTO,
HaMa/iABa PUCKa OT Bb3HWKBaHE Ha TOKOB yAap.
AKO Ce Hanara N3Non3BaHETO Ha eNeKTPOMHCTPY-
MEHTa BbB BJIa>kKHa CpeAa, M3Mnos3BanTe npeana-
3eH NPeKbCBaY 33 yTeYHM ToKoBe. M3non3saHeTo
Ha NpeAnaseH NpeKkbCBaY 33 yTeYHN TOKOBe HaMa-
/191Ba OMACHOCTTA OT Bb3HMKBAHE Ha TOKOB YAap.

v
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BE3ONACEH HAYMH HA PABOTA

» BbaeTe KOHUEHTPWpaHW, cfefete BHUMATESTHO
[enCTBMATA CM 1 NOCTbNBaNTe Npeanasnneo u
Pa3yMHoO. He M3non3BanTe enekTPOMHCTPYMEH-
Ta, KOraTo CTeé YMOPEHW WN MOA BANSHMETO Ha
HAPKOTMYHW BELLeCTBa, asIkoXol UK ynonBalm
nekapcTea. EAVH mMur pasceaHocT npu padoTa ¢
€/1eKTPONHCTPYMEHT MOXe 3 MMa 33 nocnes-
CTBME U3KIIOUNTEIIHO TEXKM HAPAHABAHMA.

» PadoTeTe c npeana3sallo padboTHO 0d1eKI0 N BU-
Harv c npeAnasHun o4naa. HoceHeTo Ha NoAXoAALM
33 M0/13BaHNA €1eKTPONHCTPYMEHT 1 M3BbpLUIBaHA-
Ta AEVHOCT INYHM NPeAna3Hu CpeacTBa, KaTo Au-
XaTesIHa Macka, 3[1paBy MIbLTHO3aTBOPEHN 0OYBKM
CbC cTadueH rpandep, 33LWMTHA Kacka Mav WymMo-
3arnywmnTenn (QHTGOHKN), HaManABa PUCKka oT Bb3-
HVKBaHe Ha TPY/0Ba 3/10M0yKa.

> V136ArBanTe ONacHOCTTa OT BK/IKOYBAHE HA €/1EKTPO-
MNHCTPYMEHTA No HeBHUMaHWe. Mpean 4a BKOYMTe
LLiencesa B 33XpaHBaLLaTa Mpexa 11 A3 NocTaBuTe
akyMynaTopHaTa daTepus, ce yBepaABaNTe, Ye Nycko-
BWAT NPEKbCBAY € B NMOJI0KEHWNE «M3K0HEHO», AKO,
KOraTo HOCMTE e/IeKTPOMHCTPYMEHTa, AbpXuTe
NPbCTA CV BbPXY MYyCKOBMSA NPEKbCBAY, MM aKO Mo-
[1aBaTe 3aXPaHBALLO HAaMpPexXeHne Ha eneKTPOnH-
CTPYMEHTA, KOraTo € BKJIIOYeH, CbLieCTBYBa OMNac-
HOCT OT Bb3HWKBaHE Ha TPYA0BA 3/10MO/YKa.

> Mpeav A3 BKJOYMTE e/IeKTPOMHCTPYMEHT], ce
YBEPABANTE, Ye CTe OTCTPAHWIN OT HEro BCUYKM MO-
MOLL{HW MHCTPYMEHTM 1 FTaeyHm Kto4oBe. MoMOLLeH
NHCTPYMEHT, 330paBeH Ha BbPTALLO Ce 3BeHO, MOXe
[13 NPUYNHN TDABMMN.

> V130ArBanTe HeeCcTeCTBEHWUTE MOJIOXKEHWA HA TA-
noto. PadoTeTe B CTadWIHO MOMIOXKEHWE Ha TANOTO
N BbB BCEKM MOMEHT MOAABLPXKANTE paBHOBECHE.
Taka LLie MOXeTe [1a KOHTPO/IMPaTe e/1eKTPONHCTPY-
MeHTa No-aodpe 1 Node30nacHo, ako Bb3HWKHE He-
0YaKBaHa CMTyaUMA.

» PadoteTe ¢ noaxoasawo obnekno. He padoteTe
LUMPOKM APEXN NN YKpaLLeHns. [IpbxXTe KocaTa cu,
[IPEXNTE 1 PbKaBWLM H3 HE30M3CHO Pa3CTosHWe OT
BbPTALLM Ce 3BeHa Ha e/IeKTPOVHCTPYMeHTUTe. LLn-
POKWTE iPEXN, YKPALIEHWATA, AbrNTE KOCW MOraT Ad
ObAaT 3aXBaHATYI V1 yBJIEYEHN OT BbPTALLM CE 3BEHA.

> AKO € Bb3MOXHO V3M0/13BaHETO Ha BbHLUHA aCnupa-
LIMOHHA CMCTEM3, Ce yBePsABANTE, Ye TA e BK/IOYEH]
1 GYHKLMOHMPA N3MPAaBHO. M3N0N3BaHETO Ha aCnn-
PaLMOHHA CMCTEMA HaMaNABA PUCKOBETE, AbJIXKa-
LU Ce Ha OTAEeNALATA Ce Npu padoTa Npax.

FPUXXJINBO OTHOLUIEHUE KbM EJIEKTPOUH-

CTPYMEHTUTE

» He npeToBapBanTe enekTpoOMHCTPyMeHTa. W3-
NoN3BaNTe eneKTPOMHCTPYMEHTUTE CaMO CbO-
Opa3Ho TAXHOTO NpeAHasHadveHue. LLe padoTuTe
no-godpe n no-6e3omnacHo, KOrato M3nonssare
noAXOAALMA eNeKTPOMHCTPYMEHT B 334aAeHNA
OT NPOV3BOANTENA ANANA30H HA HATOB3PBaHe.

> He 13n0/13BaiiTe e1eKTPOMHCTPYMEHT, YMUTO
NycKOB MPeKbCBay e nospefeH. EnekTponHCTpy-
MEHT, KOVTO HE MOXKe A3 Ob/ie M3KJII0YBAH 1 BKJTHOY-
BaH Mo NpeABMAeHNA OT NPON3BOANTENSA HAUYMH, €
onaceH N TpAdBa A3 dbAe PEMOHTUPAH.

» peav Aa NPOMEHATE HACTPOMKNTE Ha e/1eKTPOUNH-
CTPYMEHTA, A 3aMeHATe PaOOTHM MHCTPYMEHTN 1
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[OMbAHNTEIHM NPUCIOCOBNEHNS, KAKTO U KOra-
TO MPOABL/KWTENIHO BPEME HAMA [a M3MoJi3BaTe
€/1eKTPOMHCTPYMEHTA, M3KJIIo4BaNTe LWencena ot
33XPaHBALLATA MPeXa U/Wn N3BaxaanTe akymy-
natopHata datepus. Tasn MsApKa Npemaxsa onac
HOCTTa OT 33/€NCTBaHE HA eNeKTPOMHCTPYMEHTa
N0 HEBHUMA3HWe.

CbXPaHABANTE €/1eKTPOMHCTPYMEHTUTE Ha MeCTa,
Kb/eTO He MoraT A3 ObAaT LOCTUIHATK OT feua.
He gonyckante Te A3 &bAaT M3M0N3BaHM OT INLA,
KOMTO He Ca 3aMno3HaTh C HauMHa Ha padoTa C Tax 1
He ca MpoYesnn Te3n MHCTPYKLMKU. KoraTo ca B pb-
LieTe Ha HEOMWTHYM NOTPedUTENN, eNIEKTPOUHCTPY-
MEHTHTE MOTaT 4a ObaT M3KNOUNTEIHO ONACHN.
MoaAbpXanTe eNnekTPOMHCTPYMEHTUTE CH TPUX-
nmBo. lposepaBanTe A3NN MOABWXHUTE 3BEHA
GYHKLMOHMPAT Oe3yKOPHO, Aanv He 3aKJIMHBAT,
18711 MMa CYYMEHN AV NOBPEeAeHN AeTalinin, KOUTo
HapyLIABAT MAN N3MEHAT GYHKLMNTE HA €NeKTPOo-
MHCTPYMeHTa. Mpeay 4a W3nonssate eNeKTPounH-
CTPYMEHTA, Ce MOrpuxeTe NnospeaeHnTe AeTanam
113 5b1aT PEMOHTMPAaHW. MHOIO OT TPY0BWTE 3/10-
NOJIYKM C& AbJIXAT Ha HeoOpe NOALbPXAHM enek-
TPOWHCTPYMEHTV 1 ypean.

MoALbpXaTe peXewmnTe UHCTPYMEHTU BMHArM
nodpe 3atoyeHn 1 ynctn. Jlodbpe noaabpxKaHuTe
pexeLn MHCTPYMEHTH C ocTpu pbdoBe 0Ka3eaT
N0-MasIKo CbMPOTUB/IEHNE 11 CE BOAAT MO-/1EKO.
M3non3sante eneKTPOMHCTPYMEHTUTE, AOMbA-
HUTeNHWTE npucnocodneHns, padoTHUTE  WH-
CTPYMEHTM M T.H., CbOOPA3HO WMHCTPYKUMWNTE H3
npovssoanTend. Mpun T0Ba ce CbodpazasanTe u ¢
KOHKPETHMTE padoTHM yC/IOMA 1 ONepaLmnm, KOTo
TpAdBa [a M3Nb/HWTE. V3N0N3BaHETO HA efiek-
TPOMHCTPYMEHTY 3a Pa3/IMYHK OT NpeaBuaeHNTe
OT NPOV3BOANTENA NMPUJIOXKEHNS MOBMLIABA OMNaCc-
HOCTT3 OT Bb3HMKBAHE Ha TPY/OBW 3/10MONYKM.

v

v

v

v

NoALbPXXAHE
JloNyCKanTe PEMOHTBT Ha eIeKTPOUHCTPYMEHTUTE
Bv na ce v3BbpLIBA CAMO OT KBA/MULMPAHW Crie-
LIM3JINCTN 1 CAMO C W3MO/3BAHETO Ha OPUTVHAJIHN
pe3epBHYM 4aCTL. 10 TO3M HAYMH Ce raPaHTMPa CbXPa-
HABaHE Ha 6e30MacHOCTTa Ha €/1EKTPONHCTPYMEHTA.

YKA3AHMSA 3A BE3OMACHA PABOTA C KbPTAUYU
» PadoTeTe C Wymo3sarnywmntenn. Bb3gencrameTto Ha
LUYM MOXe [1a NPesIn3ByKa 3aryda Ha Cayx.
» 113n0/13BaliTe CNoMaraTesiHnTe pbKOXBAaTKM, 3Ko Ca
BKJIOYEHWN B OKOMM/IEKTOBKATA Ha €/1eKTPOUNHCTPY-
MeHTa. Mpw 3aryda Ha KOHTPOJI HaZ €N1EKTPOUNHCTPY-
MEeHTa MO>e [13 Ce CTUTHe A0 TPaBMMU.
Korato cbllecTsyBa OnacHoOCT no Bpeme Ha pado-
Ta padOTHUAT MHCTPYMEHT [1a 3aCErHe CKPUTK Noj
NMOBBPXHOCTTA MPOBOAHNLM NOA HANPeXeHne Uan
3aXpaHBaLLMsA Kades, 3aXBaLLaNTe eN1eKTPONHCTPY-
MEHTA CaMO [10 M30IMPAHMTE PbKOXBATKM. [1pK KOH-
TaKT C MPOBOAHMLM MO HANPeXeHre To MoXe Aa ce
npefaze Ha MeTaNHWTe eNleMEHTN Ha eNeKTPOUH-
CTPYMEHTA 1 TOBA Aa NPeAN3BKKa TOKOB yA3p.
M3non3sanTe noaxoAasium npndopu, 3a Aa oTKpu-
eTe eBeHTYasIHO CKPUTK MO MOBBPXHOCTTA TPb-
donpoBoan, nnn ce odbpHeTe KbM CbOTBETHOTO
MeCTHO CHadaWTesNHO ApyXecTBo. Bim3aHeTo B
CbMNPUKOCHOBEHME C MPOBOAHWULUM MOA Hanpexe-

v

v
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HMe MOXe /13 NPean3BMKa MOXap 1 TOKOB yAap.
YBpEeXA3HETO Ha ra3onpoBoA MOXe A3 AoBese [0
eKcnno3vs. NoBpexaaHeTo Ha BOAONPOBOA MMa 33
NOC/eACTBYE FONEMY MATEPUATHY LLETU 1 MOXE 3
npean3BIKa TOKOB yaap.

Mo Bpeme Ha padoTa ipbXKTe eNEeKTPONHCTPYMEHTA
3/1paBO C ABETe pblie 1 33emaiiTe CTaOWUIHO Noso-
XeHve Ha TanoTo. C ABeTe pble e/eKTPONHCTPY-
MEHTBT Ce BOAWM MO-CUTYPHO.

v

BUBPALLUOHHA BE3OMNMACHOCT

Mo Bpeme Ha padoTa TO3W MHCTPYMEHT BUOPMPA.

MOBTaPALOTO Ce WAN AbArOTPANHOTO M3naraHe

Ha BMOPALUMM MOXe A3 MPUYMHM BPEMEHHO WK

NOCTOAHHO GU3MYECKO HapaHABaHe, 0coOeHo Ha

npbCTHTE, PbLieTe v paMeHeTe.

3A OA CE HAMAJIU PUCKA OT HAPAHSAIBAHE,

CBBbP3AHO C BUBPALIUMTE:

= [TbpBO, TPAOBaA fa ObjeTe npernefaHn oT Sekap
M cnef TOB3 [1a NpemuHaBaTe PefoBHW Meau-
UMHCKI Npernean, KoMTo [a rapaHTmpar, 4e me-
AVUVHCKTE NPodieMn He ce MPpUYMHABAT 1K
B/10LLABAT OT padoTaTta C MHCTpyMeHTa. C TO3M 1H-
CTPYMEHT He TpsAOBa Aa padoTAT SpeMEHHM XeHM
1 XOPa, KOMTO MMAT HapyLLEeHO KpbBOOOPaLLeHNe
Ha pbLeTe, MUHAIN HAPAHABAHWSA HA PbLeTe, Ha-
pYLUEHMS Ha HEPBHATa CMCTEMA, AnadeT nam do-
NeCT Ha PenHo. AKO yceTnTe HAKAKBY CUMMTOMMY,
CBbP3aHK C BUOpaummTe (KaTo M3TPbMNBAaHE, CKO-
BAHOCT, nodenenu WA noCUHeNn npbCTu), No-
TbpceTe 1eKapcka NOMOLL Bb3MOXHO Hai-CKOpoO.
M3n0n3BaiNTe MHCTPYMEHTUTE Ha Hal-HMCKATa
BMOPaLWS, KOraTo MmaTe n3dop.
MpaBeTe cv noymeki de3 BMOpaLMM BCeKM pado-
TEH AeH.
He cTvcKanTe CUHO MHCTPYMEHT3, I0KATO 1o AbPXKK-
Te, a0 € Bb3MOXHO (KaTo CblLeBpeMeHHO He TpadBa
[a ryduTe KOHTPOJI BbPXY MHCTPyMeHTa). OcTaseTe
MNHCTPYMEHTA [1a padoTn.

CBbP3BAHE KbM EJIEKTPUYECKATA MPEXA
YBepeTe ce, Ye MHPOPMaLMATA 33 3aXPaHBAHETO HA
Tabenkara C A3HHW 33 HOMWHAHATA MOLLHOCT Ha
MaLUMHATa € CbBMEeCTMMA C e1eKTPO3axpPaHBaHEeTo,
KbM KOETO Bb3HamepsBaTe A3 A CBbpXeTe. To3n
yped e Knacll* ne npeHa3Ha4yeH 33 CBbpP3BaHe KbM
33XpaHBaHe, CbOTBETCTBALLO H3 OMMCAHOTO HA Ta-
besikaTa 1 CbBMECTMMO C MOHTMPAHMS Lences. AKo
€ HeodX0AVM YABIIKNTEN, M3MN03BaNTE 040OPeH 1
CbBMECTMM Kadesl, NpefHa3HaveH 3a XapakTepuc
TUKMTE Ha To3n ypen. CneaBanTe MHCTPYKUMKTE,
NpeAoCTaBeH CYAbIIKNTENA.

* 1BOMHA n3onauna Bk To3n NpoayKT He M3nc
KBa 333eMABaHe, Tbi1 KaTO KbM OCHOBHATa 130~
Nauna e NpuIoXKeHa 4ONbAHNTEIHA N30/1aUN4a,
33 3 Ce OCUTYPWM 33LUNTa OT TOKOB yaap B Ciy-
4Yal Ha NoBpeAa Ha OCHOBHATA M30/1aLUunA.

YKA3AHHMA 3A U3MOJI3BAHE HA YA BJDKUTEN-

HWU KABEJIN

> YBepeTe Ce, Ye BaLMAT yabJIXMTENeH Kades e B 0-
OpOo CbCTOsAHME. KOraTo M3no/i3BaTte yab/KUTENeH
kaden, He 3adpaBsnTe [1a 13M0/13BaTe AOCTATHYHO
TeXbK Kades, KOMTO A3 MOXe 3 NMoHece eneKkTpu-
4eCTBOTO, OT KOETO Lie Ce 33XPaHBa BALIMAT Npo-
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LYKT. Kaden c no-masnka Ab/IKNHA LLe NPUYNHA Cnaj
B MPEXOBOTO HamnpexeHue, KOeTo Lie goseje 40
3aryda Ha MOLLHOCT 1 perpsBaHe.

YBepeTe Ce, Ye BalWWAT yab/xKuTeneH kaden e npa-
BWJIHO CBbP3aH M e B A0OPO CbCTosIHME. BrHarm
NOAMEHSANTE NOBPEAEHNA YABIKNTENEH KAOEN NN
OCMrypsBaNTe NONPaBAHETO My OT KBaMbULMPAHO
Nvue, Nnpeav Aa ro n3nonssare.

MpeanasBanTe yAbIKNTENHNTE KAaden OT oCTpu
npeamMeTy, NPeKoMepHa TOM/IMHA U MOKPW/Bax-
HW 30HW.

M3nonssanTe OTAeNHa enekTpu4ecka Bepura 3a
BaLUMNTE MHCTPYMEHTW. Ta3v Bepura TpadBa Aa dbae
3aLMTEHa C NOAXOAALL NPeAna3nTen CbC 3a0aBeHo
AevcTtene. Mpean Aa CBbpXeTe MOTOPa KbM 3aXPaH-
BaLMA Kades, ce yBepeTe, Ye KOYbT € B Mosioxe-
Hre MN3KJ1. 1 ye enekTpU4eCcKoTO HamnpexXxeHue e
CbLLOTO KATO HAaMpPeXeHNeTo, 0TNeYaTaHo Ha Taden-
KaTa Ha ABuraTtens. PadoTaTa ¢ No-HWCKO Hanpexe-
HWe Le NoBpean MoTopa.

CNEUNOUKALIUN HA MPOAYKTA

v

v

v

NPEAHA3HAYEHUE
MalunHaTa e npefHa3HayeHa 3a NpoduBaHe C Yyk
B OETOH, TYX/13 1 KaMbK. CbLLUO Taka e NoAXoAsLLa
33 NpodMBaHE H3a OTBOPYM 3a NOCTABAHE Ha rpeaun v
apmupaHe. MoaxoAALLa e Cbllo Taka 33 pA3aHe Ha
31a3pua, SETOH 1 eCcTeCTBEH KaMbK.

TEXHUYECKW OAHHU
Mogpen RH 7-40 PRO
V 230-240
HoMWHanHo anpexexwe
Hz 50
HoMMHanHa KOHCyMnpa- W 1350
Ha MOLLHOCT
CkopocT 6e3 HaToBapBaHe — min’ 150-516
THe3[0 33 padoTeH mm 18
NHCTPYMEHT
CKOpOCT Ha yAap min’ 3.120
EHeprva Ha yaap J 13
TN Ha NATPOHHWMKA SDS-max
Makc. AMameTbp Ha Npo- - 40
dvBaHe -beToH
Terno kg 7.5

CTOMHOCTMTE Ha U3/TbYBAHMA LIYM Ca onpepe-
neHu cornacHo EN 60745-1

PaBHMLLETO A Ha M3/TbYBAHWIS LLYM OOVIKHOBEHO €

PaBHuLLe Ha 3BYyKOBOTO

dB(A) 99
HanaraHe
MOLLHOCT Ha 3BYKa dB(A) 110
HeonpeneneHoct K dB 3

MbnHaTa CTOMHOCT Ha BUSpauuuTe a, (BeKTOp-
HaTa CyMa Nno TpUTe HanpaBJieHus) U Heonpepae-

neHocTTa K ca onpepgeneHu cornac-
Ho EN 60745-1

HuBo Ha BU6pauun:

a m/s? 21,09

h,HD

K m/s? 1,5

NAEHTUOUKALMA

MaTpoHHMK SDS — max

[bpxay Ha MHCTPYMeHT

Kanayka 33 3aLmTa oT npax
3aK/1K04BaLLA BTY/IKA

OrpaHn4mnTen 33 Abad0UNHa
CnomaraTesniHa ApbXKKa

Kntoy 3a n3dop Ha pexxnm Ha padoTa
BbpTALLO Ce KoNesnLe 33 NPOMEH/IMBA CKOPOCT
ByToOH 3a 33knto4BaHe

Kty 3a BKJ1/M3KI.

COVONRAULAWN =

—

CMSAHA HA UHCTPYMEHTWUTE
BHMMaBaNTe Kanaykarta 3a 33Wm1Ta OT Npax 343 He
ce NoBpeAV NPW CMAH3 H3 MHCTPYMEHTUTE.

UHCTPYMEHTHU SDS-MAX
MHCTpyMeHTbT SDS-max e npoekTupaH A3
Obae cBobOAHO noaBMXeH. ToBa Npean3BnKBa
€eKCLEHTPUYHOCT, KOraTo MalinMHAaTa e HeHaTo-
Ba-peHa. Bbnpekun ToBa CBPeAIOTO Ce LeHTpUpa
3B-TOMATMYHO Mo Bpeme Ha padoTa. ToBa He 3aca-
ra TOYHOCTTa Ha NpoduMBaHe.

NMOCTABAHE HA UHCTPYMEHTA
MouyncTeTe NleKO WHCTPYMEHTa, npeaw A3 ro
noctasute. [locTaBeTe MOYUCTEHWA OT MNpPax
MNHCTPYMEHT B AbPXXaya 33 WHCTPYMEHTH 2 CbC
33aBbpTaHe, [OKATO Ce 3axBaHe 34paBo. WH-
CTPY-MEHTBT Ce 3aKJtoYBa. [posepeTe 3ak/toy-
BAHETO, KATO APbMHETE MHCTPYMEHTA.

U3BAXOAHE HA UHCTPYMEHTA
V3abpnanTe 3ak1t04BALLATa BTY/IKA 4 Ha3aa v A
334PbXTe, 4OKATO M3BAXAATE UHCTPYMEHTA.
HE MU3MOJI3BANTE MHCTPYMEHTU BE3
SDS-MAX 3A TPOBUBAHE C YYK UJIN CE-
YEHE!

BBbBEX/AAHE B EKCI JIOATALLNA

BKJIOUBAHE U U3KJTHOYBAHE

BktouBaHe: HaTncHeTe KJtoYa 3a BK1./1M3k/1. 10

M3kntousaHe: OcBodozeTe KtoYa 3a BKA./M3K. 10
B pexvm Ha mM3cnyaHe moxeTe A3 3akJioumTe
KJ/1104a 3a BKJ1./M3k/. 10, KaTO HaTUCHeTe dyToHa
33 33KJIl0YBaHe 9 H arope. M 3kJilouBaHe H 3 e
NeKkTpuYeckna NHCTpymeHT. OcsodoaeTe Ko4ua
3a BKJ1./M3KJ1. 10 MK, KOraTo e 3aKJ/to4YeH ¢ dyTo-
Ha 33 3aK/It0YBaHE 9, HATUCHETe KJItoYa 33 BK./
1n3Kkn. 10 33 KPATKO M1 C/lef, TOBA ro ocBodozeTe.
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PABOTHU MHCTPYKL A

CbeAMHUTEN 3a NpeToBapBaHe
AKO CBPEAJIOTO Ce 33KELM NN YIO0BN, 334BUX-
BaHETO A0 NPOOMBALLMSA WNUHAEN CE NPeKbCBA.
= [Topaan cuanTe, KOUTO Ce NMOABABAT B Pe3yiTarT
0T TOB3, BUHaru TpAdBa 4a AbpXXMTe MaLIMHATA C
[IBETE (M Pblie 1 A3 33emaTe CTadW/IHa No3mums.
MalumHaTa TpadBa Aa ce 13Mo/13B3 C3MO CbC CMo-
MaraTesiHa ApbXKa.
CnomaraTtesiHa ApPbXXKa 6
LLle moxeTe A a3aemeTe § €30MacHa N o3nuUms, Kora-
TO padoTunTe, KATO BbPTMTE NPUCTaBKATa Ha APbXKKa-
Ta. Pa3xnadete v 3aBbpTETE NPWUCTABKATA HA APbXK-
KaTa B NOCOK3, 06PaTHa Ha YaCOBHMKOBATA CTPEsIKA.
CnepnToBa 3aTerHeTe NPUCTaBKaTa H3 APbXKKaTa.
OrpaHuuuTen 3a AbNASOUMHA 5
HaTncHeTe ckodaTa Ha MHAMKATOPA 33 AbNO0UMHA Ha
ck0daTa Ha APbXKKATA HAA AOMbHNTENHATA APbXKKA.
PerynunpaiTe abndoymHaTta Ha NpodmnsaHe Ha orpa-
HUUYMTENA 33 4bNO0UMHA 5 Ha XenaHaTa AbNdoUMHa.
Pa3xnadeTe ckodaTa Ha MHAMKATOPA 33 AbJO0YMHA,
33 /13 33KJII04MTE MHAMKATOPA 33 AbO0YMHA.

PEXXMMU HA PABOTA
NPEAYIMNPEXAEHNE! ITPU NPEBKJ/IFOYBA-
HE HA PEXXUMMWUTE HA PABOTA 3AJZEN-
CTBAWTE JIEKO KJIFOYA 3A BKJ1./ U3K1.

1. PeXXuM Ha npoduBaHe c uyk:
3aBbpTeTe KoYa 33 13dop Ha pexunm 7 B noso-
xeHne £T

%

>
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%

2. PeXXMM Ha ceveHe:
3aBbpTeTe KJo4a 33 M350p Ha pexnm 7 B Nosio-
xerne T

@)}

v
T
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¢

3. MpoMAHa Ha NO3ULUATA Ha ceYeHe:
[netoto moxe g3 Obae dukcmpaHo B 12 no-
31uMKn. 10 TO3M HAYMH 33 BCSKO MPUIOXEHWe
Moxe Aa Obje 3343/4eHa ONTUMAaNHaTa padoTHa
nosuuma. MoctaBeTe A/71€TOTO B AbPXKaya HA WH-
CTPYMEHTa, NpeBKJItoYeTe Kto4a 33 M350p Ha pe-
XM 7 Ha pexunma no-gony (nokasaH Ha owur. 3),
perynvpanTe No3numMATa 33 CeYeHe NoJ XenaHma
BrbA, e[y KOeTO NPeBKJYeTe B PeXNM Ha ce-
YyeHe, 33 3 FO NPUIOXMTE.

e
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NOAAPBXKA

PenosHaTa npoBepka M MOYMCTBAHE Hamanasat
HeoOX0AMMOCTTa OT OMepaunn no NoAAPbXKKATa 1
e NOAABPXKAT MHCTPYMEHT BM B 40SPO padoTHO
CcbCTosiHMeE. [lBuratenar T1padsa aa Obae NpasuIHO
BEHTW/IMPAH MO Bpeme Ha padoTaTa Ha MHCTPYMEHTA.
Mopaav Tasn NpuYmnHa n3dareante S10KMPIHETO HA
OTBOPUTE 3a BXOAALL Bb3AYX.

3AWMNTA HA OKOJTHATA CPELA
PeuyikvpaiiTe CypoBUHNTE, BMECTO A3 M1
N3XBbPAATE KATO OTMagbLM. MallMHATa, ak-
cecoapuTe 1 onakoskaTa Tpsadsa Aa dbaat
COPTUPAHN 33 €KOJIOTVYHO PEeLMKINPaHE.
M13CTMACoBNTE KOMMOHEHTM Ca eTUKeTU-
PaHW 3a KAaTEropy3npaHo peLvkaMpaHe.

OBACHEHUE HA CUMBOJIUTE

D [1BOVHa n3onauns

CaMmo 3a 13nos3BaHe Ha 3akpuTo. [la He
Ce 1313ra Ha AbXa.

e HoceTe 3al4MTa 33 ounTe.

* YBpexaHe Ha dennTe ApodOBe, aKo He
ce HoCv ebeKTMBHA MPOTUBOMNPAX0Ba
MacKa.

e YBpEXAaHe Ha CyXa, ako He Ce HOCK
edeKTMBHA 3aLWUMTa Ha C1yXa.

HoceTe 33LlUNTHN pbKaBmLM

33 /13 Ce HaMa v PUCKBT OT HAPaHABAHeE,
noTpedutenst TpadBa Aa npoyeTe v pas-
depe TO3M HapbYHWK, MPeav Aa U3Mo/38a
NpoAyKTa.

BaxHo!

>E®O @ [

c € OTroBaps Ha NPUNOXMMNTE CTAHAIPTM 33
desonacHocT

FAPAHUNA
To3n NPOAYKT € rapaHTMPaH B CbOTBETCTBME CbC
33KOHOBMTE/CMELMdUYHITE 33 CTPaHaTa pa3nopeadu
B /13 OT A3TaTa Ha 3aKyryBaHe OT MbpBus noTpeduten.
LletnTe, NPWYMHEHW OT HOPMASIHO W3HOCBAHE,
NpeToBapBaHe Wn HenpasuiHO SopaseHe, e ObaaT
N3KIOYEHM OT rapaHLmaTa. B cyyan Ha peknamaums,
MOJISI, M3MNPaTeTe MAWMHATA  HAMbAHO CrlodeHa Ha
BaLLUVIA AWITHP WV CEPBU3EH LIEHTBP 33 e/IeKTPUYeckn
NHCTPYMEHTU.

QUALITY POWER ToOLS



RH 7-40 PRO

AEKJTAPALNA 3A CbOTBETCTBUE c €

® JleksapupaMe Ha M3LANO0 Hala OTTOBOPHOCT, Ye
TOBaM3/enmne e CbodPa3eHO CbC CNeHUTE CTaHAAP-
TN UV CTAHA3PTM3MPaHK AokymeHTn: EN 55014-1,
EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3, EN 60745-
1, EN 60745-2-6, B CbOTBETCTBME C HOPMATUBHATA
ypeadaHa 2014/30/EU, 2006/42/EC.
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